
E.E. Παρ. III(I) 761 Κ.Δ.Π. 205/87 
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Αριθμός 205 

Οι περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου (Σχέδιον Συντάξεων και Χορηγημάτων 
εις Υπαλλήλους του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου, και εξαρτώμενους αυτών 
(όμοιον προς το Σχέδιον Συντάξεων της Κυβερνήσεως)) Κανονισμοί του 1987 οι 
οποίοι εκδόθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου, 
σύμφωνα με το άρθρο 12 του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου, 
εγκρίθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο σύμφωνα με το ίδιο άρθρο του Νόμου και 
κατατεθέντες στη. Βουλή των Αντιπροσώπων σύμφωνα με το άρθρο 3 του περί 
Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων Κανονισμών εκδιδομένων κατ' Εξουσιο-
δότησιν Νόμου, Νόμου αρ. 51 του 1985, εγκρίθηκαν από αυτή και δημοσιεύονται στην 
επίσημη εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

Ο ΠΕΡΙ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΚΥΠΡΟΥ ΝΟΜΟΣ 
(ΚΕΦ. 300Α ΚΑΙ ΝΟΜΟΙ 46 ΤΟΥ 1959, 20 ΚΑΙ 21 ΤΟΥ 1960, 27 
ΚΑΙ 69 ΤΟΥ 1961, 6 ΚΑΙ 26 ΤΟΥ 1962, 39 ΤΟΥ 1963, 61 ΤΟΥ 1970, 
61 ΤΟΥ 1972, 52 ΤΟΥ 1977, 21 ΤΟΥ 1979 ΚΑΙ 68 ΤΟΥ 1985) 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 12 
Το Ραδιοφωνικόν Ίδρυμα Κύπρου ενασκούν τας διά του άρθρου 12 

του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου χορηγούμενος αυτώ 
εξουσίας εκδίδει, τη εγκρίσει του Υπουργικού Συμβουλίου, τους 
ακολούθους Κανονισμούς: 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θά αναφέρωνται ως οι περί Ραδιοφωνικού 
Ιδρύματος Κύπρου (Σχέδιον Συντάξεων και Χορηγημάτων εις Υπαλ
λήλους του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου και εξαρτώμενους .αυτών 
(όμοιον προς το Σχέδιον Συντάξεων της Κυβερνήσεως)) Κανονισμοί του 
1987. 

ΜΕΡΟΣ Ι—ΕΡΜΗΝΕΙΑ 
2. Εις τους παρόντας Κανονισμούς, εκτός εάν εκ του κειμένου 

προκύπτη διάφορος έννοια: 
«Αρχικοί εισφοραί» σημαίνει τας γενόμενος εισφοράς ή τας εισφο

ράς, διά τας οποίας εγένοντο ή θα γίνουν διευθετήσεις προς κατα
βολή ν των, ως ορίζεται εις την υποπαράγραφον (1) του Κανονισμού 
33. 

«Ασθένεια» σημαίνει σωματικήν ή πνευματικήν ανικανότητα ή 
αναπηρία ν, η οποία, κατά την γνώμην Ιατρικού Συμβουλίου του 
Σχεδίου συγκροτουμένου υπό του Ιδρύματος, κωλύει, άλλως ή 
προσωρινώς, το υπό αναφοράν πρόσωπον από του να φέρη εις πέρας 
οιαδήποτε καθήκοντα τα οποία λογικώς το Ίδρυμα δυνατόν να του 
ανάθεση, λαμβανομένων υπ* όψιν των καθηκόντων το οποία εξετέλη 
αμέσως πριν περιέλθη εις την τοιαύτην ανικανότητα ή αναπηρίαν. 

«Αφυπηρέτησις» σημαίνει τον τερματισμόν της όλης απασχολή
σεως εις την υπηρεσίαν του Ιδρύματος κατά ή προ ή μετά την 
συμπλήρωσιν του συνήθους διά την αφυπηρέτησιν ορίου ηλικίας ή 
λόγω υγείας, και «αφυπηρετεί» και «αφυπηρέτησεν» έχουν ανάλογον 
έννοιαν. 

Κεφ. 300Α. 
46 του 1959 
20 του I960 
21 του I960 
27 του 1961 
69 του 1961 
6 του 1962 
26 του 1962 
39 του 1963 
61 του 1970 
61 του 1972 
52 του 1977 
21 του 1979 
68 του 1985. 
Συνοπτικός 
Τίτλος. 

Ερμηνεία. 
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«Γραμματεύς» σημαίνει τον Γραμματέα του Σχεδίου κατά τον 
ουσιώδη χρόνον και περιλαμβάνει οιονδήποτε πρόσωπον διορισθέν 
υπό του Ιδρύματος να ασκή τα καθήκοντα τόυ Γραμματέως καθ' 
οιονδήποτε χρόνον. 

«Διάταγμα περί Τιμαριθμικής Αυξήσεως των Συντάξεων» σημαίνει 
το διάταγμα του Υπουργικού Συμβουλίου, το οποίον καθορίζει εκά
στοτε το ύψος της συνεπεία της διακυμάνσεως του Τιμαριθμικού 
Δείκτου αυξήσεως εις τας συντάξεις τας καταβαλλόμενος εις τους 
συνταξιούχους Δημοσίους Υπαλλήλους. 

«Εις λέξεις εις τον ενικόν», θα ερμηνεύεται ως περιλαμβάνουσαι 
και τον πληθυντικόν και εις λέξεις εις τον πληθυντικόν ως περι
λαμβάνουσαι και τον ενικόν. 

«Εισφορεύς» σημαίνει άρρεν μέλος τους Σχεδίου το οποίον κατά 
τον ουσιώδη χρόνον εισφέρει εκ τόυ μισθού του ή εγένοντο διευθε
τήσεις να εισφέρη διά την παροχήν συντάξεως Χηρών και Τέκνων. 

«Εν ισχύι όροι Υπηρεσίας του Ιδρύματος» σημαίνει τους περί 
Προσωπικού του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου από καιρού εις 
καιρόν ισχύοντας όρους υπηρεσίας. 

«Ένοπλοι Δυνάμεις της Δημοκρατίας» σημαίνει την δυνάμει των 
Περί Εθνικής Φρουράς Νόμων συσταθείσαν Εθνικήν Φρουράν και 
περιλαμβάνει πάσαν άλλην δύναμιν την οποίαν το Υπουργικόν 
Συμβούλιον της Δημοκρατίας ήθελε κηρύξει ως ένοπλον δύναμιν της 
Κυπριακής Δημοκρατίας. 

«Έτερος Οργανισμός» σημαίνει οιονδήποτε δι' ειδικού νόμου 
ιδρυθέντα Οργανισμόν ή Αρχήν Δημοσίου Δικαίου και οιανδήποτε 
Αρχήν Τοπικής Διοικήσεως. 

«Ημερομηνία αφυπηρετήσεως» σημαίνει την πρώτην ημέραν του 
μηνός ο οποίος έπεται του μηνός κατά τον οποίον το μέλος 
συμπληρώνει το σύνηθες διά την αφυπηρέτησιν όριον ηλικίας. 

«Ημερομηνία ιδρύσεως του Σχεδίου» σημαίνει την Ιην Ιανουαρίου, 
1982. / 

«Ιατρικός Σύμβουλος του Σχεδίου» σημαίνει οιονδήποτε δεόντως 
εγγεγραμμένον ιατρόν, ο οποίος διορίζεται υπό του Ιδρύματος διά 
σκοπούς του Σχεδίου. 

«Ιατρικόν Συμβούλιον» σημαίνει το Ιατρικόν Συμβούλιον το 
συγκροτούμενον συμφώνως προς απόφασιν του Ραδιοφωνικού Ιδρύ
ματος Κύπρου. 

« Ίδρυμα» σημαίνει το Ραδιοφωνικόν Ίδρυμα Κύπρου (ΡΙΚ). 
«Μισθός» σημαίνει τον βασικόν μισθόν μόνον μέχρι της 31 ης 

Δεκεμβρίου, 1973, και από 1ης Ιανουαρίου, 1974 τον βασικόν μισθόν 
συν το τιμαριθμικόν επίδομα, μη λαμβανομένων υπ* όψιν οιωνδήποτε 
αποκοπών αι οποίαι πραγματοποιούνται νομίμως εκ τούτου, αλλά δεν 
περιλαμβάνει μισθόν, επίδομα, τέλος ή φιλοδώρημα εν σχέσει προς 
ειδικήν ή υπερωριακήν εργασίαν ή καθήκον ή άλλον επιχορήγημα ή 
οδοιπορικά, επίδομα συντηρήσεως ή παρόμοιον επίδομα* και σημαί
νει εις την περίπτωσιν κατά την οποία οιονδήποτε πρόσωπον 
λαμβάνει μη σταθερόν μισθόν (είτε έν τω συνόλω του είτε κατά μέρος 
εκ προμηθειών), το σταθερόν ποσόν καθ' εβδομάδα, κατά μήνα ή 
κατ' έτος το οποίον καθωρίσθη υπό του Ιδρύματος διά τους σκοπούς 
του Σχεδίου. 
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«Μόνιμοι υπάλληλοι» σημαίνει απαντάς τους υπαλλήλους των 
οποίων τα ονόματα εμφαίνονται κατ' έτος εις την Οργανική ν 
Διάρθρωσιν του Ιδρύματος και θεωρούνται υπ' αυτού ως μόνιμοι ή 
τακτικοί συμφώνως προς τους υφισταμένους όρους και κανονισμούς. 
Εις τον αναφερθέντα όρον δεν υπόκεινται οι έκτακτοι υπάλληλοι οι 
οποίοι δεν είναι μέλη και δεν δικαιούνται να καταστούν μέλη του 
Ταμείου Προνοίας, ακόμη και εάν τα ονόματα των ή οιουδήποτε 
τούτων εμφαίνονται εις την αναφερθείσαν Οργανική ν Διάρθρωσιν. 

«Νόμος περί αυξήσεως συντάξεως» σημαίνει οιονδήποτε Νόμον της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, ο οποίος προνοεί περί αυξήσεως εις τας 
συντάξεις τας καταβαλλόμενος εις τους συνταξιούχους Δημοσίους 
Υπαλλήλους. 

«Περιοδικαί εισφοραί» σημαίνει τάς εισφοράς διά χήρας και τέκνα, 
ως ορίζονται εις τον Κανονισμόν 32. 

«Προκαταρκτικοί περιοδικοί εισφοραί» σημαίνει τας εισφοράς, τας 
οποίας τα μέλη θα καταβάλουν κατόπιν σχετικών διευθετήσεων. 

«Σύνηθες διά την αφυπηρέτησιν όριον ηλικίας» σημαίνει την 
ηλικίαν των 60 ετών. 

«Ταμείον Προνοίας» σημαίνει το Ταμείον το οποίον λειτουργεί 
δυνάμει του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου Κεφ. 300Α 
ή οιωνδήποτε Νόμων τροποποιούντων ή αντικαθιστώντων αυτόν. 

«Ταμείον Συντάξεως» σημαίνει το Ταμείον το οποίον λειτουργεί ή 
θα λειτουργήσει δυνάμει των περί του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος 
Κύπρου (Συντάξεις και Χορηγήματα) Κανονισμών του 1986 ή οιουδή
ποτε Κανονισμού τροποποιούντος ή αντικαθιστώντος αυτούς. 

«Τιμαριθμικός Δείκτης» σημαίνει τον εκάστοτε εν ισχύι Δείκτην 
Τιμών Λιανικής Πωλήσεως. 

«Τιμαριθμικόν Επίδομα» σημαίνει το επίδομα, το οποίον κατα
βάλλεται εις τους υπαλλήλους του Ιδρύματος και του οποίου το ύψος 
καθορίζεται από καιρού εις καιρόν υπό της Κυβερνήσεως της 
Κυπριακής Δημοκρατίας βάσει του Τιμαριθμικού Δείκτου. 

«Υπηρεσία άνευ εισφορών» σημαίνει υπηρεσίαν διά την οποίαν δεν 
εγένοντο εισφοραί και ούτε εγένοντο διευθετήσεις διά καταβολήν 
εισφορών. 

«Υπηρεσία εις το Ίδρυμα» σημαίνει πλήρη απασχόλησιν εις το 
Ίδρυμα. 

«Υπηρεσία μετά εισφορών» σημαίνει υπηρεσίαν διά την οποίαν 
κατεβλήθησαν περιοδικοί εισφοραί ή υπηρεσίαν διά την οποίαν 
κατεβλήθησαν ή εγένοντο διευθετήσεις διά την καταβολήν αρχικών 
εισφορών. 

«Υπουργικόν Συμβούλιον» σημαίνει το «Υπουργικόν Συμβούλιον 
της Κυπριακής Δημοκρατίας». 

ΜΕΡΟΣ Π—ΣΧΕΔΙΟΝ ΚΑΙ ΩΦΕΛΗΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 
3.—(1) Διά των παρόντων Κανονισμών ιδρύεται Σχέδιον Συντάξεων Ίδρυσιςτου 

και Χορηγημάτων εις υπαλλήλους του Ιδρύματος (εν τοις εφεξής Σχεδίου, 
αναφερόμενον ως «το Σχέδιον») και παρέχει ωφελήματα προς ή εν 
σχέσει προς μέλη, ως προνοείται εις τους Κανονισμούς. 

(2) Η ισχύς του Σχεδίου λογίζεται ως αρξαμένη την Ιην Ιανουαρίου, 
1982. 
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4.̂ —(1) Μέλη του Σχεδίου, εάν και ως προνοείται εις τους παρόντος 
Κανονισμούς και συμφώνως προς αυτούς δύνανται να είναι: 

(α) 'Ολοι οι μόνιμοι υπάλληλοι του Ιδρύματος οι οποίοι την 
1.1.1982 ήσαν εις την υπηρεσίαν του Ιδρύματος και κατέστησαν 
ή θα καταστούν μέλη του Ταμείου Συντάξεων προ ή μετά την 
1.1.1982. Οι εν λόγω υπάλληλοι θα έχουν το δικαίωμα εκλογής 
εντάξεως των εις το Σχέδιον καθ' οιανδήποτε ημερομηνίαν προ 
της αφυπηρετήσεώς των ή κατά την ημερομηνίαν παραιτήσεως 
των εκ της υπηρεσίας του Ιδρύματος, 

(β) 'Ολοι οι μόνιμοι υπάλληλοι του Ιδρύματος οι οποίοι την 
1.1.1982 ήσαν εις την Υπηρεσίαν του Ιδρύματος και κατέστησαν 
μέλη του Ταμείου Προνοίας προ της 1.1.1982 ή εντός της 
περιόδου 1.1.1982 μέχρι 31.12.1982, εκτός εάν επιλέξουν ένταξίν 
των εις το Ταμείον Συντάξεων: 

Νοείται ότι οι υπάλληλοι οι οποίοι ηδύναντο να είναι μέλη συμφώνως 
προς τας υποπαραγράφους (α) και (β) ανωτέρω κάι αφυπηρέτησαν προ 
της εκδόσεως των παρόντων Κανονισμών, δύνανται, εντός τριών μηνών 

„ από της εκδόσεως των, να επιλέξουν ανεκκλήτως όπως καταστούν μέλη: 
Νοείται περαιτέρω ότι οι νόμιμοι προσωπικοί αντιπρόσωποι υπαλ

λήλων, οίτινες ηδύναντο να είναι μέλη και απεβίωσαν προ της εκδόσεως 
των παρόντων Κανονισμών, δύνανται εντός τριών μηνών από της 
εκδόσεως των, να ασκήσουν ανεκκλήτως το δικαίωμα όπως τύχουν 
χειρισμού διά σκοπούς παροχής ωφελημάτων βάσει των παρόντων 
Κανονισμών. 

(2) Ό λ ο ι οι υπάλληλοι του Ιδρύματος οι οποίοι κατέστησαν ή θα 
καταστούν μόνιμοι την ή μετά την 1.1.1983 καθίστανται υποχρεωτικώς 
μέλη του Σχεδίου. 

Προϋποθέσεις. 5. Τηρουμένων των προνοιών του Κανονισμού 4, αι προϋποθέσεις διά 
να καταστή τις μέλος του Σχεδίου είναι αι ακόλουθοι: 

(α) να είναι ηλικίας δεκαοκτώ ετών και άνω* και 
(β) να κατέχη διορισμόν μη προσδιοριζόμενον υπό του Ιδρύματος 

ως «επί εκτάκτου βάσεως». 
Πραγματική 6.—(1) Οιοσδήποτε υπάλληλος θα είναι και θα θεωρήται ότι είναι 
ημεϋ£Γηνΐα ^έλ°ζ του Σχεδίου από της πραγματικής ημερομηνίας εισόδου του εις το 

Σχέδιον και η πραγματική ημερομηνία εισόδου δ ι ' έκαστον μέλος θα 
είναι: 

(α) Εν σχέσει προς όλους εκείνους του υπαλλήλους οι οποίοι την 
1.1.1982 ήσαν μη αφυπηρετήσαντα μέλη ή κατέστησαν μετά την 
1.1.1982 μέλη των Ταμείων Συντάξεων και Προνοίας και οι 
οποίοι θα επιλέξουν ένταξιν εις το Σχέδιον, η ημερομηνία 
εντάξεως εις τα Ταμεία Προνοίας και Συντάξεων, 

(β) Εν σχέσει προς όλους εκείνους τους υπαλλήλους οι οποίοι 
κατέστησαν ή θα καταστούν μόνιμοι κατά ή μετά την 1.1.1983, 
η ημερομηνία προσλήψεως εις την υπηρεσίαν του Ιδρύματος. 

(2) Το Ίδρυμα αποφασίζει κατά πόσον έν πρόσωπον δύναται και 
πληροί τας προϋποθέσεις να καταστή μέλος. 

(3) Δεν θα είναι μέλος τους Σχεδίου: 
Οιοσδήποτε υπάλληλος διά τον οποίον το Ίδρυμα προέβη ή 

συνεφώνησεν εις ειδικάς διευθετήσεις, αι οποίαι προνοούν ότι το 
πρόσωπον τούτο δεν θα είναι μέλος του Σχεδίου. 
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7. Συντάξιμος Μισθός λογίζεται ο ολικός τελευταίος προ της αφυπη Συντάξιμος 
ρετήσεως μηνιαίος βασικός μισθός, περιλαμβανομένου του τιμαριθμικού Μκ̂ ος. 
επιδόματος το οποίον καταβάλλεται εις το μέλος υπό του Ιδρύματος, μη 
λαμβανομένων υπ' όψιν οιωνδήποτε αποκοπών, αι οποίαι πραγματο
ποιούνται νομίμως εκ τούτου αλλά δεν περιλαμβάνει μισθόν, επίδομα, 
τέλος ή φιλοδώρημα εν σχέσει προς ειδικήν ή υπερωριακήν εργασίαν ή 
καθήκον ή άλλο επιχορήγημα ή οδοιπορικά, επίδομα συντηρήσεως ή 
παρόμοιον επίδομα ή προσωπικόν επίδομα παραστάσεως: 

Νοείται ότι: 
(α) Εις περίπτωσιν αφυπηρετήσεως μέλους την προτεραίαν της 

ημερομηνίας παροχής αυξήσεως του τιμαριθμικού επιδόματος 
επί του βασικού μισθού, ο συντάξιμος αυτού μισθός λογίζεται 
ως αυξανόμενος αναλόγως, λαμβανομένης υπ* όψιν της 
τοιαύτης τιμαριθμικής αυξήσεως, και 

(β) Εις περίπτωσιν κατά την οποίαν ο μισθός του μέλους ευρίσκεται 
επί κλίμακος και το μέλος μέχρι της ημερομηνίας αφυπηρετή
σεώς του έχει κερδίσει μέρος της επομένης ετησίας προσαυξή
σεως της κλίμακός του, ο συντάξιμος αυτού μισθός λογίζεται ως 
ηυξημένος κατά τόσα δωδέκατα του ποσού της τοιαύτης 
προσαυξήσεως όσοι είναι οι μήνες κατά τους οποίους υπηρέ
τησε μετά την χορήγησιν της τελευταίας προσαυξήσεως του. 

8.—(1) Συντάξιμος Υπηρεσία μέλους λογίζεται η υπηρεσία αυτού εις Συντάξιμο 
το Ίδρυμα από της προσλήψεως του, ή η υπηρεσία από της πράγμα Υπηρεσία 
τικής ημερομηνίας εισόδου εις τα Ταμεία Προνοίας και Συντάξεως του 
Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου, μέχρι της ημέρας: 

(α) της κανονικής αυτού αφυπηρετήσεως επί τη συμπληρώσει του 
συνήθους διά την αφυπηρέτησιν ορίου ηλικίας ή 

(β) της αφυπηρετήσεώς του τη εγκρίσει του Ιδρύματος. 
(2) Ανεξαρτήτως των διατάξεων της παραγράφου (1) ανωτέρω: 

Υπηρεσία μέλους εις τας Ενόπλους Δυνάμεις της Δημοκρατίας, 
διακόπτουσα την υπηρεσίαν αυτού εις το Ίδρυμα, θεωρείται ως 
υπηρεσία εις το Ίδρυμα, διαρκούσης δε της τοιαύτης υπηρεσίας το 
μέλος θεωρείται κατέχον θέσιν την οποίαν κατείχεν ευθύς προ της 
ενάρξεως της υπηρεσίας του εις τας Ενόπλους Δυνάμεις της 
Δημοκρατίας. 
(3) Ουδεμία περίοδος απουσίας μέλους επ' αδεία άνευ απολαβών 

λογίζεται ως συντάξιμος υπηρεσία εκτός εις τας περιπτώσεις: 
(α) Εκπαιδευτικής αδείας, η οποία παραχωρείται υπό του Ιδρύματος 

συμφώνως προς τους εν ισχύι κανονισμούς του Ιδρύματος· και 
(β) Αδείας η οποία παραχωρείται" υπό του Ιδρύματος διά λόγους 

τους οποίους το Ίδρυμα θεωρεί δικαιολογημένους κατά την 
απόλυτον αυτού κρίσιν. 

(4) Διά σκοπούς υπολογισμού της ολικής συνταξίμου υπηρεσίας, 
χρονική περίοδος άνω των 15 ημερών θεωρείται ως πλήρης μην. 

(5) Εν περιπτώσει θανάτου μέλους, οιαδήποτε περίοδος ετησίας 
αδείας την οποίαν εδικαιούτο κατά την ημέραν του θανάτου του, 
λογίζεται διά σκοπούς υπολογισμού των ωφελημάτων ως συντάξιμος 
υπηρεσία. 
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Περιπτώσεις 
χορηγήσεως 
ωφελημάτων. 

Υπολογισμός 
Ωφελημάτων. 

Αφυπηρέτησις 
εντός (ορισμέ
νης περιόδου 
προ του 
συνήθους 
διά την 
αφυπηρέτησιν 
ορίου ηλικίας. 

Οικειοθελής 
πρόωρος 
αφυπηρέτησις 
εντός των 
αμέσως προ . 
της ημερομη
νίας συμπλη
ρώσεως του 
συνήθους διά 
την αφυπηρέ
τησιν ορίου 
ηλικίας 5 ετών. 

Φιλοδώρημα 
εις γυναίκα 
Υπάλληλον. 

(β) 

(γ) 
(δ) 

(ε) 

(στ) 

(ζ) 

9. Τηρουμένων των διατάξεων των παρόντων Κανονισμών, ωφελή
ματα χορηγούνται εις μέλος επί τη αφυπηρετήσει του εις οιανδήποτε 
των ακολούθων περιπτώσεων: 

(α) προ, κατά ή μετά την υπ' αυτού συμπλήρωσιν του συνήθους διά 
την αφυπηρέτησιν ορίου ηλικίας, 
εάν το Ίδρυμα ικανοποιηθεί επί τη βάσει εκθέσεως Ιατρικού 
Συμβουλίου ότι το μέλος υποφέρει από ασθένειάν, 
επί τη καταργήσει της θέσεως αυτού, 
επί τη αναλήψει δημοσίου λειτουργήματος ασυμβιβάστου προς 
την θέσιν την οποίαν κατέχει εις το Ίδρυμα, 
επί τη προώρω αφυπηρετήσει αυτού λόγω διορισμού του εις 
έτερον Οργανισμόν ή την Δημοσίαν Υπηρεσίαν, 
επί τη αφυπηρετήσει θήλεος μέλους λόγω γάμου ή επικειμένου 
γάμου ή τεκνογονίας ή λόγω υιοθετήσεως ύπ' αυτού τέκνου 
ηλικίας ουχί μεγαλυτέρας των έξ (6) ετών, 
επί τη αφυπηρετήσει λόγω πλεονασμού ή αναδιοργανώσεως ή 
άλλων λόγων αναγομένων εις την υπηρεσίαν κατά την κρίσιν 
του Ιδρύματος. 

10. Τηρουμένων των διατάξεων των παρόντων Κανονισμών τα 
κατωτέρω ωφελήματα θα πληρώνονται εις έκαστον μέλος επί αφυπηρε
τήσει κατά ή προ ή μετά την συμπλήρωσιν του συνήθους διά την 
αφυπηρέτησιν ορίου ηλικίας με ουχί ολιγωτέραν των 10 ετών συντά
ξιμον υπηρεσίαν, ήτοι: 

(α) Ετήσια σύνταξις ί / 660 του δωδεκαπλασίου του συνταξίμου 
μισθού εκάστου μέλους δι' έκαστον μήνα υπηρεσίας με ανώ
τατον όριον 440/660 με το εκλεκτικόν ανέκκλητον δικαίωμα 
ανταλλαγής του 1/4 της τοιαύτης συντάξεως δι' εφ' άπαξ 
ποσού ίσου προς το ποσόν του καταλειφθέντος μέρους της 
συντάξεως επί 12 1/2 φοράς· . 

(β) Επιπρόσθετος σύνταξις 13ου μηνός εκάστου έτους ίση προς το 
1/12 της ετησίας συντάξεως της υπολογιζόμενης εις την ανω
τέρω υποπαράγραφον (α), μετά την ανταλλαγή ν του μέρους της 
συντάξεως δ ι ' εφ 'άπαξ ποσού. 

11. Τα αναφερόμενα και υπολογιζόμενα ως προνοείται εις τον Κανο
νισμόν 10 ωφελήματα, εάν αποφασίση ούτω το Ίδρυμα, καταβάλλονται 
εις οιονδήποτε μέλος έχον ουχί ολιγωτέραν των 10 ετών συντάξιμον 
υπηρεσίαν, το οποίον αφυπηρετεί εντός των αμέσως προ της ημερο
μηνίας κατά την οποίαν θα συνεπλήρωνε το σύνηθες διά την αφυπηρέ
τησιν όριον ηλικίας πέντε ετών. 

12. Οσάκις μέλος, το οποίον συμπληρώνει συντάξιμον υπηρεσία 
δέκα ή περισσοτέρων ετών, ήθελεν υποβάλει αίτησιν διά πρόωρον 
αφυπηρέτησιν εντός των αμέσως προ της ημερομηνίας κατά την οποίαν 
θα συνεπλήρωνε το σύνηθες διά την αφυπηρέτησιν όριον ηλικίας 5 
ετών, το Ίδρυμα δύναται να επίτρέψη την πρόωρον αυτού αφυπηρέτησιν 
και η σύνταξίς του υπολογίζεται ως προνοείται εις τον Κανονισμό ν 10 
και καταβάλλεται αμέσως μετά την αφυπηρέτησιν αυτού. 

13. Εις θήλυ μέλος, με ουχί ολιγωτέραν των 5 ετών συντάξιμον 
υπηρεσίαν, το οποίον αφυπηρετεί τη εγκρίσει του Ιδρύματος λόγω γάμου 
ή επικειμένου γάμου ή τεκνογονίας αυτού ή λόγω υιοθετήσεως υπ' 
αυτού τέκνου ηλικίας ουχί μεγαλυτέρας των έξ (6) ετών, καταβάλλεται 
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φιλοδώρημα ίσον προς το έν δωδέκατον του κατά την ημερομηνίαν της 
αφυπηρετήσεώς του συνταξίμου μηνιαίου αυτού μισθού δι* έκαστον 
συμπεπληρωμέγον μήνα υπηρεσίας. 

14. Εις μέλος, το οποίον ήθελεν υποχρέωθή υπό του Ιδρύματος εις 
αφυπηρέτησιν λόγω πλεονασμού ή αναδιοργανώσεως ή άλλων λόγων 
αναγομένων εις την υπηρεσίαν κατά την κρίσιν του Ιδρύματος, κατα
βάλλεται, επιπροσθέτως των υπολογιζόμενων ως προνοείται εις τον 
Κανονισμόν 10 ωφελημάτων, αγνοουμένου του όρου περί συμπληρώσεως 
ΙΟετούς συνταξίμου υπηρεσίας, πρόσθετος σύνταξις εξ ενός εξηκοστού 
του δωδεκαπλασίου του συνταξίμου μισθού του δι' εκάστη ν περίοδον 
τριών συμπεπληρωμένων ετών συνταξίμου υπηρεσίας: 

Νοείται ότι: 
(ι) η πρόσθετος σύνταξις δεν θα υπερβαίνη τα δέκα εξηκοστά· και 

(ιι) η πρόσθετος σύνταξις, ομού μετά της συντάξεως δεν θα υπερ
βαίνη την σύνταξιν εις την οποίαν το μέλος θα εδικαιούτο εάν 
είχε συνεχίσει να υπηρέτη εις την θέσιν την οποίαν κατείχε 
κατά την ημερομηνίαν αφυπηρετήσεώς του και είχεν αφυπηρε
τήσει άμα τη συμπληρώσει του κανονικού διά την αφυπηρέ
τησιν ορίου ηλικίας και είχε λάβει όλας τας προσαυξήσεις εις 
τας οποίας θα εδικαιούτο μέχρι της τοιαύτης ημερομηνίας. 

15. Εάν μέλος αφυπηρετεί προ της συμπληρώσεως δεκαετούς συντα
ξίμου υπηρεσίας, λαμβάνει φιλοδώρημα ίσον προς το πενταπλάσιον της 
ετησίας μη μειωμένης συντάξεως αυτού η οποία θα εχορηγήτο εις αυτό 
δυνάμει του Κανονισμού 10 εάν δεν προεβλέπετο κατώτατον όριον 
συνταξίμου υπηρεσίας 10 ετών. 

16.—(1) Οσάκις μέλος, το οποίον συνεπλήρωσε συντάξιμον υπηρε
σίαν δέκα ή περισσοτέρων ετών και ηλικίαν ουχί μικροτέραν των 
τεσσαράκόντα πέντε ετών, ήθελεν υποβάλει αίτησιν διά πρόωρον 
αφυπηρέτησιν εκ της υπηρεσίας, το "Ιδρυμα δύναται να επιτρέψη την 
πρόωρον αφυπηρέτησιν του. Εν τοιαύτη περιπτώσει η σύνταξίς του 
παγοποιείται και καταβάλλεται ευθύς ως το μέλος συμπληρώσει την 
ηλικίαν των πεντήκοντα πέντε ετών. Η σύνταξίς του θα υπολογίζεται 
δυνάμει του Κανονισμού 10, αφού ασκηθή υπ' αυτού η εν τω ειρημένω 
Κανονισμό) εκλογή, θα αυξάνεται δε καθ' οιονδήποτε ποσοστόν κατά το 
οποίον αι συντάξεις, μεταξύ της ημερομηνίας αφυπηρετήσεώς του και 
της ημερομηνίας καταβολής της συντάξεως, ήθελον τυχόν αυξηθή, 
δυνάμει του Κανονισμού 25. 

(2) Οσάκις μέλος, το οποίον δεν ικανοποιεί τους άλλους όρους της 
παραγράφου (1) ανωτέρω, έχει όμως συντάξιμον υπηρεσίαν ουχί 
ολιγωτέραν των πέντε ετών, παραιτείται της θέσεως του, κατόπιν αδείας 
του Ιδρύματος, τούτο λαμβάνει αμέσως μετά την παραίτησίν του φιλο
δώρημα ίσον προς το έν δωδέκατον. του κατά την ημερομηνίαν 
παραιτήσεως μηνιαίου συνταξίμου οιυτού μισθού δι' έκαστον συμπε
πληρωμένον μήνα υπηρεσίας. 

(3) Εν περιπτώσει αρνήσεως του Ιδρύματος να επιτρέψη την 
πρόωρον αφυπηρέτησιν μέλους τινός συμφώνως προς τας διατάξεις του 
Κανονισμού 12 και της παραγράφου (1) του παρόντος Κανονισμού, ή εν 
περιπτώσει αρνήσεως του Ιδρύματος να αποδεχθή την παραίτησίν 
μέλους τινός συμφώνως προς τας διατάξεις της παραγράφου (2) του 
παρόντος Κανονισμού, η τοιαύτη άρνησις δέον να είναι δεόντως 
ητιολογημένη. 

Αφυπηρέτησις 
λόγω 
πλεονασμού 
ή αναδιοργα

νώσεως. 

Φιλοδώρημα 
επί τη 
αφυπηρετήσει 
προ της 
συπληρώσεως 
1θετούς 
υπηρεσίας. 

Οικειοθελής 
πρόωρος αφυ
πηρέτησις 
εντός της 
περιόδου 
η οποία 
δεν εμπίπτει 
εντός της 
πενταετίας 
προ της 
συμπλη ρώσεως 
του συνήθους 
διά την 
αφυπηρέτησιν 
ορίου ηλικίας. 
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(4) (α) Εάν το μέλος, εις το οποίον εφαρμόζεται ή παράγραφος (1) του 
παρόντος Κανονισμού/ άσθενήση καθ* οιονδήποτε χρόνον προ της 
συμπληρώσεως της ηλικίας των πεντήκοντα πέντε ετών, το Ίδρυμα, εάν 
ικανοποιηθή εξ ιατρικής εκθέσεως υπό Ιατρικού Συμβουλίου ότι τούτο 
υποφέρει από σωματική ν ή πνευματικήν αναπηρίαν, η οποία είναι κατά 
πάσαν πιθανότητα μόνιμος και η οποία είναι τοιαύτης φύσεως ώστε να 
μην δύναται τούτο να ασκήση οιονδήποτε επάγγελμα, δύναται να επι
τρέψη την εις αυτό καταβολήν της συντάξεως αμέσως, μη εφαρμο
ζόμενης της προνοίας του Κανονισμού 18 περί προσθέτου υπηρεσίας. Η 
ούτω καταβαλλομένη εις αυτό σύνταξις αυξάνεται καθ' οιονδήποτε 
ποσοστον, κατά το οποίον αι συντάξεις μεταξύ της ημερομηνίας 
αφυπηρετήσεώς του και της ημερομηνίας καταβολής της συντάξεως 
ήθελον τυχόν αυξηθή δυνάμει του Κανονισμού 25. 

(β) Εάν το μέλος, εις το οποίον εφαρμόζεται η παράγραφος (1) του 
παρόντος Κανονισμού, αποβιώση καθ' οιονδήποτε χρόνον προ της 
συμπληρώσεως της ηλικίας των πεντήκοντα πέντε ετών: 

(ι) καταβάλλεται εις την χήραν και τα δικαιούμενα εις σύνταξιν 
τέκνα αυτού, εάν υπάρχουν, σύνταξις χήρας καν τέκνων, 
συμφώνως προς τας διατάξεις του Κανονισμού 29 και του 
Κανονισμού 31 μη εφαρμοζόμενης της προνοίας της πρώτης 
επιφυλάξεως της παραγράφου (1) του Κανονισμού 29 περί 
προσθέτου υπηρεσίαςΗ ούτω καταβαλλομένη εις την χήραν 
και τα τέκνα του μέλους σύνταξις αυξάνεται καθ' οιονδήποτε 
ποσοστον, κατά το οποίον αι συντάξεις μεταξύ της ημερομηνίας 
αφυπηρετήσεως του μέλους και της ημερομηνίας του θανάτου 
του, ήθελον τυχόν αυξηθή δυνάμει του Κανονισμού 25, και 

(ιι) χορηγείται εφ' άπαξ φιλοδώρημα εις τους νομίμους αυτού 
προσωπικούς αντιπροσώπους, ίσον προς το εφ' άπαξ επί της 
συντάξεως φιλοδώρημα, εις το οποίον θα εδικαιούτο κατά την 
πρόωρον αφυπηρέτησίν του. Το εν λόγω φιλοδώρημα αυξάνεται 
καθ' οιονδήποτε ποσοστον, κατά το οποίον αι συντάξεις μεταξύ 
της ημερομηνίας αφυπηρετήσεως του υπαλλήλου και της 
ημερομηνίας του θανάτου του, ήθελον τυχόν αυξηθή δυνάμει 
του Κανονισμού 25. 

(5) (α) Εάν το μέλος, εις το οποίον εφαρμόζεται η παράγραφος (1) ή 
(2) του παρόντος Κανονισμού, επαναδιορισθή εις το Ίδρυμα προ της 
καταβολής οιασδήποτε συντάξεως και αφυπηρετήση τελικώς εις οιανδή
ποτε περίπτωσιν κατά την οποίαν δικαιούται εις σύνταξιν δυνάμει του 
Κανονισμού 9, η προηγουμένη υπηρεσία αυτού, εάν τούτο επιθυμή, 
λαμβάνεται υπ' όψιν διά τον υπολογισμόν της συντάξεως του επί τη 
τελική αφυπηρετήσει του, νοουμένου ότι η αμέσως προ της τελικής 
αφυπηρετήσεως περίοδος της υπηρεσίας του δεν είναι ολιγωτέρα των 
πέντε ετών και ότι τούτο αμέσως μετά τον επαναδιορισμόν του επέλεξεν 
όπως επιστρέψη οιονδήποτε φιλοδώρημα χορηγηθέν εις αυτόν δυνάμει 
της παραγράφου (2) του Κανονισμού 16: 

Νοείται ότι εάν το μέλος το οποίον επέλεξε να επιστρέψη το 
φιλοδώρημα, αποβιώση καθ* οιονδήποτε χρόνον μετά τον επαναδιο
ρισμόν του, η προηγουμένη υπηρεσία του λαμβάνεται υπ' όψιν διά τον 
υπολογισμόν της συντάξεως Χήρας και Τέκνων και του εφ* άπαξ 
φιλοδωρήματος του καταβλητέου εις τους νομίμους προσωπικούς αυτού 
αντιπροσώπους, του εις την παρούσαν υποπαράγραφον όρου περί 
συμπληρώσεως πενταετούς υπηρεσίας μη λαμβανομένου υπ'όψιν. 
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(β) Η δυνάμει της υποπαραγράφου (α) της παραγράφου (5) του 
παρόντος Κανονισμού επιστροφή φιλοδωρήματος γίνεται μετά απλού 
τόκου συμφώνως προς την παράγραφον (3) του Κανονισμού 26. 

(6) Εάν το μέλος, εις το οποίον εφαρμόζεται η παράγραφος (Ι) του 
παρόντος Κανονισμού, επαναδιορισθή ή επαναπροσληφθή εις την υπη
ρεσίαν του Ιδρύματος μετά την συμπλήρωσιν της ηλικίας των πεντή
κοντα πέντε ετών, ουδεμία σύνταξις θα είναι πληρωτέα κατά την 
διάρκειαν του επαναδιορισμού του. Η καταβολή , της συντάξεως 
επαναρχίζει μετά την τελικήν αφυπηρέτησίν του, εις το ύψος εις το 
οποίον αύτη θα ευρίσκετο εάν δεν είχε διακοπή. 

17.—(1) Οσάκις μέλος κατέχον συντάξιμον θέσιν και συμπληρώσαν 
συντάξιμον υπηρεσίαν πέντε ή περισσοτέρων ετών, ήθελεν υποβάλει 
αίτησιν προς αφυπηρέτησίν λόγω επικειμένου διορισμού του εις την 
Δημοσίαν Υπηρεσίαν ή εις έτερον Οργανισμόν, το Ίδρυμα κέκτηται 
εξουσίαν όπως επιτρέψη την αφυπηρέτησίν του προς το δημόσιον 
συμφέρον, εν τοιαύτη δε περιπτώσει τα ωφελήματα αφυπηρετήσεώς του 
καταβάλλονται ως εν ταις παραγράφοις (2) και (3) του παρόντος 
Κανονισμού αναφέρεται. 

(2) Εάν το μέλος, κατά την αφυπηρέτησίν του έχη συμπληρώσει 
συντάξιμον υπηρεσίαν δέκα ή περισσοτέρων ετών, η σύνταξίς του θα 
καταβάλλεται ευθύς ως τούτο αφυπηρετήση εκ της Δημοσίας Υπηρεσίας 
ή του ετέρου Οργανισμού, εις τον οποίον διωρίσθη, αλλ' εν πάση 
περιπτώσει ουχί αργότερον της συμπληρώσεως της ηλικίας των πεντή
κοντα πέντε ετών και νοουμένου ότι δεν αφυπηρετεί ή παραιτείται προ 
της συμπληρώσεως της ηλικίας των τεσσαράκοντα πέντε ετών. Η 
σύνταξίς του θα υπολογίζεται δυνάμει του Κανονισμού 10 και επί των 
συνταξίμων απολαβών του κατά την ημέραν της αφυπηρετήσεώς του εκ 
του Ιδρύματος, αφού ασκηθή υπό του μέλους η εις τον Κανονισμόν 10 
αναφερομένη εκλογή, θα αυξάνεται δε καθ' οιονδήποτε ποσοστό ν, κατά 
το οποίον αι συντάξεις μεταξύ της ημερομηνίας αφυπηρετήσεώς του και 
της ημερομηνίας καταβολής της συντάξεως, ήθελον τυχόν αυξηθή, 
δυνάμει του Κανονισμού 25. 

(3) Εάν το μέλος, κατά την αφυπηρέτησίν του, έχη συμπληρώσει 
συντάξιμον υπηρεσίαν ολιγωτέραν των δέκα ετών, αλλ' ουχί ολιγωτέραν 
των πέντε ετών, τούτο λαμβάνει αμέσως μετά την αφυπηρέτησίν του 
φιλοδώρημα ίσον προς το έν δωδέκατον του κατά την ημερομηνίαν 
αφυπηρετήσεώς του εκ του Ιδρύματος μηνιαίου συνταξίμου αυτού μισθού 
δι' έκαστον συμπεπληρωμένον μήνα υπηρεσίας. 

(4) Εις περίπτωσιν καθ' ην το μέλος ήθελεν αφυπηρετήσει ή 
παραιτηθή εκ της θέσεως του εις την εν τη αιτήσει του αναφερομένην 
Δημοσίαν Υπηρεσίαν ή τον έτερον Οργανισμόν προ της συπληρώσεως 
της ηλικίας των τεσσαράκοντα πέντε ετών, ούτος εις ουδέν ωφέλημα 
αφυπηρετήσεως θα δικαιούται και ουδέν τοιούτο ωφέλημα θα είναι 
πληρωτέον εις αυτό δυνάμει της παραγράφου (2) του παρόντος Κανο
νισμού, θα δικαιούται όμως φιλοδώρημα ίσον προς το έν δωδέκατον του 
κατά την ημερομηνίαν αφυπηρετήσεώς του εκ του Ιδρύματος μηνιαίου 
συνταξίμου αυτού μισθού δι' έκαστον συμπεπληρωμένον μήνα 
υπηρεσίας. 

(5) Εάν το μέλος εις το οποίον εφαρμόζεται η παράγραφος (2) του 
παρόντος Κανονισμού ασθενήση καθ' ον χρόνον ευρίσκεται εν τη 
υπηρεσία της Δημοσίας Υπηρεσίας ή του ετέρου Οργανισμού, εις τον 

Αφυπηρέτησις 
λόγω επικει
μένου διορι
σμού εις την 
Δημοσίαν 
Υπηρεσίαν ή 
εις έτερον 
Οργανισμόν. 
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Αφυπηρέτησις 
λόγω ασθε
νείας προ 
του συνήθους 
διά την 
αφυπηρέτησιν 
ορίου 
ηλικίας με 
ουχί ολιγω
τέραν των 10 
ετών συντάξι
μο ν υπηρεσία ν. 

οποίον διωρίσθη, το Ίδρυμα, εάν ήθελεν ικανοποιηθή εξ ιατρικής 
αποδείξεως ή εκθέσεως υπό του Ιατρικού Συμβουλίου ότι τούτο, λόγω 
ασθενείας, δεν δύναται να εκτελή τα καθήκοντα του εν τη θέσει του 
παρά τη Δημοσία Υπηρεσία ή τω ετέρω Οργανισμό) και ότι η τοιαύτη 
ανικανότης κατά πάσαν πιθανότητα θα είναι μόνιμος, δύναται να 
επιτρέψη την εις αυτό κάτάβολήν της συντάξεως αμέσως, εν τοιαύτη δε 
περιπτώσει η παράγραφος (1) του Κανονισμού δεκαοκτώ (18) δεν θα 
εφαρμόζεται. 

(6) Εάν το μέλος εις το οποίον εφαρμόζεται η παράγραφος (2) του 
παρόντος Κανονισμού αποβιώση καθ' οιονδήποτε χρόνον, καθ' ον 
ευρίσκεται εν τη υπηρεσία της Δημοσίας Υπηρεσίας ή του ετέρου 
Οργανισμού, καταβάλλεται εις την χήραν και τα δικαιούμενα εις 
σύνταξιν τέκνα αυτού, εάν υπάρχουν, σύνταξις χήρας και τέκνων, 
συμφώνως προς τας διατάξεις του Μέρους III των παρόντων Κανο
νισμών, μη εφαρμοζόμενης της πρώτης επιφυλάξεως της παραγράφου (1) 
του Κανονισμού είκοσι εννέα (29). Η χορηγητέα εις την χήραν και τα 
τέκνα του μέλους σύνταξις αυξάνεται καθ' οιονδήποτε ποσοστόν, κατά 
το οποίον αι συντάξεις μεταξύ της ημερομηνίας αφυπηρετήσεώς του και 
της ημερομηνίας του θανάτου του, ήθελον τυχόν αυξηθή, δυνάμει του 
Κανονισμού είκοσι πέντε (25). 

(7) Εάν το μέλος αποβιώση καθ' οιονδήποτε χρόνον προ της 
συμπληρώσεως της ηλικίας αφυπηρετήσεώς του εκ της Δημοσίας 
Υπηρεσίας ή του ετέρου Οργανισμού εις τον οποίον διωρίσθη και καθ' 
ον χρόνον ευρίσκεται εν τη υπηρεσία της Δημοσίας Υπηρεσίας ή του 
ετέρου Οργανισμού, χορηγείται εφ' άπαξ φιλοδώρημα εις τον νόμιμον 
προσωπικόν αντιπρόσωπον αυτού, ίσον προς το εφ' άπαξ επί της 
συντάξεως φιλοδώρημα εις το οποίον θα εδικαιούτο κατά την αφυπηρέ
τησιν του εκ του Ιδρύματος. Το εν λόγω φιλοδώρημα αυξάνεται καθ' 
οιονδήποτε ποσοστόν κατά το οποίον αι συντάξεις, μεταξύ της ημερο
μηνίας άφυπηρετήσεώς του και της ημερομηνίας του θανάτου του, 
ήθελον τυχόν αυξηθή, δυνάμει του Κανονισμού είκοσι πέντε (25). 

(8) Εάν εις θήλυ μέλος εις το οποίο εφαρμόζεται η παράγραφος (2) 
του παρόντος Κανονισμού επιτροπή υπό της Δημοσίας Υπηρεσίας ή του 
ετέρου Οργανισμού, εις τον οποίον διωρίσθη, να αφυπηρετήσει λόγω 
γάμου ή επικειμένου γάμου ή τεκνογονίας αυτού η λόγω υιοθετήσεως 
υπ' αυτού τέκνου, δύναται να χορηγηθή εις αυτό φιλοδώρημα συμφώνως 
προς τας διατάξεις του Κανονισμού δεκατρία (13). Το εν λόγω φιλο
δώρημα υπολογίζεται επί των συνταξίμων απολαβών αυτού κατά την 
ημερομηνίαν αφυπηρετήσεώς του εκ του Ιδρύματος, αυξάνεται δε καθ* 
οιονδήποτε ποσοστόν, το οποίον αι συντάξεις μεταξύ της ημερομηνίας 
αφυπηρετήσεώς του και της ημερομηνίας καταβολής του φιλοδωρήματος 
ήθελον τυχόν αυξηθή, δυνάμει του Κανονισμού είκοσι' πέντε (25). 

18.—(1) Τα. ωφελήματα τα προσδιοριζόμενα και υπολογιζόμενα, ως 
προνοείται εις τον Κανονισμόν 10, καταβάλλονται εις μέλος το οποίον 
αφυπηρετεί διά λόγους ασθενείας βάσει της διαδικασίας που ισχύει εις 
το Ίδρυμα προ της συμπληρώσεως του διά την αφυπηρέτησιν συνήθους 
ορίου ηλικίας με ουχί ολιγωτέραν των 10 ετών συντάξιμον υπηρεσίαν, 
τηρουμένων δε των διατάξεων της παραγράφου (2) του παρόντος Κανο
νισμού, το Μέλος το οποίον συνεπλήρωσε συντάξιμον υπηρεσίαν δέκα ή 
περισσοτέρων ετών, αλλά κάτω των είκοσι ετών θεωρείται ως συμπλη
ρώσαν είκοσι ετών υπηρεσίαν διά σκοπούς υπολογισμού των ωφελη
μάτων. Εάν όμως η χρονική διαφορά μεταξύ της ηλικίας του κατά την 
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ημερομηνίαν της αφυπηρετήσεώς του και της συμπληρώσεως της ηλι
κίας υποχρεωτικής αφυπηρετήσεως αυτού προστιθεμένη εις την 
περίοδον της συνταξίμου υπηρεσίας του είναι κάτω των είκοσι ετών, το 
μικρότερον τούτο χρονικόν διάστημα υποκαθιστά τα είκοσι έτη κατά 
τον υπολογισμών της καταβλητέας συντάξεως. 

(2) Αι διατάξεις της παραγράφου (1) ανωτέρω, δεν εφαρμόζονται εις 
την περίπτωσιν μέλους το οποίον καθίσταται ανάπηρον συνεπεία τραύ
ματος εν τη εκτελέσει του καθήκοντος του και~το οποίον δικαιούται εις 
πρόσθετρν σύνταξιν δυνάμει του Κανονισμού 21, εάν η τοιαύτη πρόσθε
τος σύνταξις είναι μεγαλύτερα του δυνάμει της παραγράφου (1) ανωτέρω 
παρεχομένου ωφελήματος. 

19. Εις μέλος, το οποίον αφυπηρετεί διά λόγους ασθενείας βάσει της 
διαδικασίας που ισχύει εις το Ίδρυμα προ της συμπληρώσεως συντα
ξίμου υπηρεσίας 10 ετών, χορηγείται φιλοδώρημα εκ ποσού ίσου προς 
το πενταπλάσιον της ετησίας μη μειωμένης συντάξεως η οποία θα 
εχορηγείτο εις αυτό δυνάμει του Κανονισμού 10, εάν δεν προεβλέπετο 
κατώτατον όριον συνταξίμου υπηρεσίας δέκα ετών. 

20.—(1) Παν μέλος το οποίον αφυπηρέτησε δυνάμει του Κανονισμού 
18 ή εις το οποίον εχορηγήθη σύνταξις δυνάμει της παραγράφου 4 του 
Κανονισμού 16 ή δυνάμει της παραγράφου 5 του Κανονισμού 17 
υποχρεούται όπως υποβάλη εαυτόν εις ιατρικήν εξέτασιν υπό Ιατρικού 
Συμβουλίου οσάκις κληθή προς τούτο υπό του Ιδρύματος. Εάν το 
Ιατρικόν Συμβούλιον κρίνη ότι τούτο απεθεραπεύθη και δύναται να 
ασκήση οιονδήποτε επάγγελμα, τότε το Ίδρυμα δύναται, λαμβανομένων 
υπ' όψιν οιωνδήποτε ειδικών συνθηκών της περιπτώσεως του, να 
διάταξη την διακοπή ν ολοκλήρου ή μέρους της συντάξεως του. Εις 
τοιαύτην περίπτωσιν η σύνταξίς του διακόπτεται αναλόγως, επαναρχίζει 
δε να καταβάλλεται ευθύς μετά την συμπλήρωσιν της ηλικίας των 
πεντήκοντα πέντε ετών, εκτός εάν αποβιώση προ της ηλικίας ταύτης, ότε 
εφαρμόζονται αι πρόνοιαι του Κανονισμού 27. 

(2) Εάν το μέλος, το οποίον εκλήθη να υποβληθή εις ιατρικήν 
εξέτασιν συμφώνως προς τας διατάξεις της παραγράφου (Τ) ανωτέρω, 
παρέλειψε να συμμορφωθή προς την κλήσιν άνευ ευλόγου τινός αιτίας 
και εντός ευλόγου τινός χρονικού διαστήματος, η καταβολή της συντά
ξεως αυτού αναστέλλεται μέχρι συμμορφώσεως του προς την τοιαύτην 
κλήσιν. 

(3) Εάν το μέλος του οποίου η σύνταξις διεκόπη δυνάμει της 
παραγράφου (1) ανωτέρω, ασθενήση εκ νέου καθ' οιονδήποτε χρόνον 
προ της συμπληρώσεως της ηλικίας των πεντήκοντα πέντε ετών, το 
Ίδρυμα, εάν ικανοποιηθή εξ εκθέσεως του Ιατρικού Συμβουλίου ότι 
τούτο υποφέρει εκ σωματικής ή πνευματικής αναπηρίας, η οποία είναι 
κατά πάσαν πιθανότητα μόνιμος και η οποία είναι τοιαύτης φύσεως ώστε 
να μη δύναται τούτο να ασκήση οιονδήποτε επάγγελμα, δύναται να 
επιτρέψη όπως η καταβολή της συντάξεως του επαναρχίση, οπότε το 
ύψος της τοιαύτης συντάξεως θα είναι ως εάν αύτη δεν είχε διακοπή. 

21. Εάν μέλος αφυπηρετήση λόγω μονίμου αναπηρίας συνεπεία 
τραύματος το οποίον υπέστη: 

(α) εν τη ενεργώ εκτελέσει του καθήκοντος αυτού* και 
(β) άνευ ιδικής του αμελείας* και 
(γ) λόγω περιστάσεων αι οποίαι δύναται ειδικώς να αποδοθούν εις 

την φύσιν του καθήκοντος αυτού* 
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καταβάλλονται εις αυτό τα ωφελήματα τα προσδιοίριζόμενα και υπο

λογιζόμενα ως προνοείται εις τον Κανονισμόν 10, αγνοουμένου του όρου 
περί συμπληρώσεως υπηρεσίας δέκα ετών, ομού με πρόσθετον σύνταξιν 
υπολογιζομένην ως ακολούθως επί τη βάσει του συνταξίμου αυτού 
μισθού κατά την ημερομηνίαν της αφυπηρετήσεώς του: 

Ό τ α ν η αναπηρία είναι: 
Ελαφρά, πέντε εξηκοστά του συνταξίμου μισθού; 
σοβαρά, δέκα εξηκοστά του συνταξίμου μισθού* 
λίαν σοβαρά, δεκαπέντε εξηκοστά του συνταξίμου μισθού

πλήρης, είκοσι εξηκοστά του συνταξίμου μισθού. 
Διά σκοπούς του παρόντος Κανονισμού οι όροι: 

«ελαφρά αναπηρία» σημαίνει βαθμόν αναπηρίας μεταξύ 10% και 
30%, αμφοτέρων συμπεριλαμβανομένων, «σοβαρά αναπηρία» σημαίνει 
βαθμόν αναπηρίας άνω του 30% και μέχρι 50% συμπεριλαμβανομένου, 
«λίαν σοβαρά αναπηρία» σημαίνει βαθμόν αναπηρίας άνω του 50% 
και μέχρι 70% συμπεριλαμβανομένου, «πλήρης αναπηρία» σημαίνει 
βαθμόν αναπηρίας άνω του 70%, ως αύτη και οι βαθμοί ταύτης 

41 του 1980 καθορίζονται εις τους περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμους ή πάντα 
nT O"!o« νόμον τροποποιούντα ή αντικαθιστώντα αυτούς: 
7τουΙ984. ; " 

Νοείται ότι η πρόσθετος σύνταξις δύναται να μειωθή κατά τοιούτον 
ποσόν όσον το Ίδρυμα ήθελε θεωρήσει εύλογον εάν η αναπηρία δεν 
είναι ο λόγος ή ο μόνος λόγος της αφυπηρετήσεώς: 

Νοείται περαιτέρω ότι: 
Οιαδήποτε πρόσθετος σύνταξις ομού μεθ' οιασδήποτε συντάξεως 

πληρωτέας δυνάμει του Κανονισμού 10 και μετά του ετησίου ποσού του 
λόγω αναπηρίας καταβαλλομένου ωφελήματος υπό μορφήν συντάξεως 
δυνάμει των περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμων ή παντός νόμου 
τροποποιούντος ή αντικαθιστώντος αυτούς δεν δύναται να υπερβαίνη τον 
ετήσιον συντάξιμον μισθόν του μέλους κατά την ημερομηνίαν αφυπη

ρετήσεως αυτού. 
Αφυπηρέτησις 22.—(1) Οσάκις μέλος αφυπηρετεί προς ανάληψιν δημοσίου λειτουρ

γός 0^*>ηψινγήματ0ς ασυμβιβάστου προς την θέσιν την οποίαν κατέχει εις το 
λατουργή Ιδρυμα, τούτο εις πάσαν περίπτωσιν λαμβάνει διά την τοιαύτην 
ματος. υπηρεσίαν του εις το Ίδρυμα: 

(ι) σύνταξιν δυνάμει του Κανονισμού 10, του εν αυτώ όρου περί 
συμπληρώσεως δεκαετούς υπηρεσίας μη λαμβανομένου υπ' 
όψιν, και 

(ιι) τοιαύτην επιπρόσθετον σύνταξιν όση ν το Ίδρυμα ήθελε κρίνει 
δικαίαν και πρέπουσαν. 

·; (2) Η επιπρόσθετος σύνταξις η αναφερομένη εις την παράγραφον (1) 
(ιι) του παρόντος Κανονισμού: 

(ι) ομού μετά της συντάξεως της χορηγούμενης εις αυτό δυνάμει 
της παραγράφου (1) (ι) ανωτέρω ή οιασδήποτε διατάξεως του 
παρόντος Κανονισμού, δεν θα υπερβαίνη: 

(ια) εις περίπτωσιν κατά την οποίαν το μέλος δεν έχει 
συμπληρώσει δεκαετή συντάξιμον υπηρεσίαν, την 
σύνταξιν την οποίαν τούτο θα εδικαιούτο να λάβη, εάν 
υπηρετεί εις το Ίδρυμα διά τοσαύτην περιπλέον 
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(u) 

περίοδον όση ν υπηρέτησε προ της αφυπηρετήσεώς του 
προς ανάληψιν του δημοσίου λειτουργήματος ή εάν 
αφυπηρέτει εκ ταύτης λόγω ορίου ηλικίας, οιαδήποτε 
των δύο τούτων συντάξεων θα ή το η μικρότερα* 

(ιβ) εις περίπτωσιν κατά την οποίαν το μέλος έχει συμπλη
ρώσει δεκαετή συντάξιμον υπηρεσίαν, την σύνταξιν την 
οποίαν τούτο θα εδικαιούτο να λάβη, εάν υπηρετεί εις 
το Ίδρυμα διά περίοδον δέκα επί πλέον ετών ή εάν 
αφυπηρέτει εκ ταύτης λόγω ορίου ηλικίας, οιαδήποτε 
των δύο τούτων συντάξεων θα ήτο η μικρότερα; 

δεν θα καταβάλλεται εις αυτό κατά τον χρόνον κατά τον οποίον 
τούτο: 

(ua) κατέχει το αμέσως μετά την αφυπηρετησιν του ανα
ληφθέν υπ' αυτού δημόσιον λειτούργημα* ή 

(ιιβ) κατέχει οιονδήποτε μεταγενεστέρως αναληφθέν υπ* 
αυτού δημόσιον λειτούργημα, το οποίον είναι ασυμβί
βαστον προς την θέσιν την οποίαν κατείχε εις το 
Ίδρυμα κατά την αφυπηρετησιν του* ή 

{ιιγ) κατέχει οιονδήποτε αναληφθέν υπ* αυτού καθ' οιονδή
ποτε χρόνον δημόσιον λειτούργημα καθορισθέν ως 
τοιούτον υπό του Υπουργικού Συμβουλίου* 

Νοείται ότι η δικαιούμενη σύνταξις θα αυξάνεται καθ* οιονδήποτε 
ποσοστόν κατά το οποίον αι συντάξεις μεταξύ της ημερομηνίας 
αφυπηρετήσεώς του και της ημερομηνίας καταβολής της συντάξεως 
ήθελον τυχόν αυξηθή δυνάμει του κανονισμού 25. 

(3) Οιαδήποτε νέα υπηρεσία του μέλους εις το Ίδρυμα μετά την 
αφυπηρετησιν του δυνάμει του παρόντος Κανονισμού δεν θα θεωρήται 
ως συνέχεια της προηγουμένης υπηρεσίας του εις το Ίδρυμα. 

23. Εάν μέλος αποθάνη προ της αφυπηρετήσεώς του καταβάλλεται: 
(α) Εις τους νομίμους αυτού αντιπροσώπους φιλοδώρημα ίσον προς 

το εφ* άπαξ ποσόν το οποίον θα εδικαιούτο συμφώνως προς τον 
Κανονισμόν 18 εάν κατά τον χρόνον του θανάτου του είχεν 
αφυπηρετήση διά λόγους ασθενείας ή φιλοδώρημα μη υπερ
βαίνον τον ετήσιον συντάξιμον αυτού μισθόν, οιονδήποτε εκ 
τούτων είναι το μεγαλύτερον, και 

(β) Σύνταξις Χήρας και Τέκνων δυνάμει του μέρους (III) των 
παρόντων Κανονισμών: 

Νοείται ότι, εάν το μέλος αποθάνη μετά την αφυπηρετησιν του και το 
συνολικώς πληρωθέν ή πληρωτέον εις αυτό μέχρι του θανάτου ποσόν 
υπό μορφήν συντάξεως ή φιλοδωρήματος, είναι μικρότερόν του ετησίου 
συνταξίμου αυτού μισθού, τον οποίον ελάμβανε κατά τον χρόνον της 
αφυπηρετήσεώς του, χορηγείται εις τους νομίμους προσωπικούς αυτού 
αντιπροσώπους φιλοδώρημα ίσον προς την διαφοράν. 

24.—(1) Εάν μέλος αποθάνη συνεπεία τραύματος το οποίον υπέστη: 
(ί) εν τη ενεργώ εκτελέσει του καθήκοντος αυτού* και 
(Η) άνευ ιδικής του αμελείας* και 

(iii) λόγω περιστάσεων αι οποίαι δύνανται ειδικώς να αποδοθούν εις 
την φύσιν του καθήκοντος αυτού, 

θάνατος 
μέλους 
εν υπηρεσία 
ή μετά την 
αφυπηρετησιν 

θάνατος 
μέλους 
εν τη 
εκτελέσει 
του καθή
κοντος 
του. 
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ενώ διετέλει εν υπηρεσία, καταβάλλεται εις τους νομίμους αυτού 
αντιπροσώπους φιλοδώρημα υπολογιζόμενον βάσει του Κανονισμού 
23(a) και Σύνταξις Χήρας και Τέκνων υπολογιζόμενη ως ακολούθως: 

(i) εάν το. αποθανόν μέλος καταλείπη χήραν, σύνταξιν εις αυτήν, 
εφ' όσον παραμένει ανύπανδρος, εκ ποσού μη υπερβαίνοντος τα 
δέκα εξηκοστά του συνταξίμου μισθού του κατά την ημερο
μηνίαν κατάν την οποίαν απεβίωσε* 

(Η) εάν το αποθανόν μέλος καταλείπη χήραν, εις την οποίαν 
χορηγείται σύνταξις δυνάμει του (ί) ανωτέρω και τέκνον ή 
τέκνα, σύνταξις δι' έκαστον τέκνον εκ ποσού μη υπερβαίνοντος 
το έν έκτον της εν τω (ί) ανωτέρω καθοριζομένης συντάξεως* 

(iii) εάν το αποθανόν μέλος καταλείπη τέκνον ή τέκνα αλλά δεν 
καταλείπη χήραν ή δεν χορηγήται σύνταξις εις την χήραν, 
σύνταξις δι' έκαστον τέκνον εκ ποσού διπλασίου του υπό του 
(ii) ανωτέρω καθοριζομένου· 

(iv) εάν το αποθανόν μέλος καταλείπη τέκνον ή τέκνα και χήραν εις 
την οποίαν χορηγείται σύνταξις δυνάμει του (ΐ) ανωτέρω, και η 
χήρα ακολούθως αποθάνη, σύνταξις δι' έκαστον τέκνον από της 
ημερομηνίας τόυ θανάτου της χήρας εκ ποσού διπλασίου του 
υπό του (ii) ανωτέρω καθοριζομένου: 

(ν) εάν το αποθανόν μέλος δεν καταλείπη χήραν ή εάν δεν 
χορηγείται σύνταξις εις την χήραν και εάν η μήτηρ του 
εξηρτάτο πλήρως ή κυρίως εξ αυτού διά την συντήρησίν της, 
σύνταξις εις την μητέρα εκ ποσού μη υπερβαίνοντος την 
σύνταξιν η οποία θα ηδύνατο να χορηγηθή εις την χήραν 
αυτού: 

Νοείται ότι: 
(α) σύνταξις δεν είναι πληρωτέα δυνάμει της παρούσης παραγράφου 

καθ' οιονδήποτε χρόνον διά πλείονα των τριών τέκνα* 

(β) εις περίπτωσιν συντάξεως χορηγηθείσης δυνάμει του (ν) ανω
τέρω, εάν η μήτηρ είναι χήρα κατά τον χρόνον της χορηγήσεως 
της συντάξεως και ακολούθως υπανδρευθή εκ νέου, η τοιαύτη 
σύνταξις τερματίζεται από της ημερομηνίας του νέου γάμου· εάν 
δε κατά την κρίσιν του Ιδρύματος καθ' οιονδήποτε χρόνον ή 
μήτηρ έχει άλλους επαρκείς πόρους συντηρήσεως, η σύνταξις 
αύτη τερματίζεται από της ημερομηνίας την οποίαν το Ίδρυμα 
ήθελεν ορίσει* 

(γ) σύνταξις χορηγηθείσα εις θήλυν τέκνον δυνάμει της παρούσης 
παραγράφου τερματίζεται όταν το τέκνον νυμφευθή

(δ) το Ίδρυμα δύναται να εγκρίνη την συνέχισιν της καταβολής 
συντάξεως διά τέκνον το οποίον έπαυσε δικαιούμενον, δυνάμει 
και συμφώνως προς την παράγραφον (7) του Κανονισμού 30. 

(2) Οιαιδήποτε συντάξεις πληρωτέοι δυνάμει της υποπαραγράφου (i) 
ανωτέρω ομού μετά του ετησίου ποσού παντός λόγω θανάτου κατα
βαλλομένου ωφελήματος υπό μορφήν συντάξεων πληρωτέων δυνάμει των 
περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμων ή παντός νόμου τροποποιούντος ή 
αντικαθιστώντος αυτούς εις ουδεμίαν περίπτωσιν υπερβαίνουν τον κατά 
την ημέραν του θανάτου ετήσιον συντάξιμον μισθόν του μέλους. 



775 Κ.Δ.Π. 205/87 

(3) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (1) ανωτέρω, η 
σύνταξις χήρας και τέκνων χορηγείται εις δικαιούμενα πρόσωπα, ως 
ταύτα καθορίζονται εις τον Κανονισμόν 27. 

(4) Αι διατάξεις του παρόντος Κανονισμού δεν εφαρμόζονται εν 
περιπτώσει θανάτου μέλους όταν η χήρα ή τα τέκνα αυτού ή αμφότερα 
δικαιούνται εις συντάξεις δυνάμει του Μέρους III των παρόντων Κανο
νισμών: 

Νοείται ότι, εάν αι δυνάμει του Μέρους III των παρόντων Κανονισμών 
χορηγητέαι συντάξεις είναι συνολικώς μικρότεροι των δυνάμει του 
παρόντος Κανονισμού χορηγητέων συντάξεων, καταβάλλονται αι συνο
λικώς μεγαλύτεροι συντάξεις. 

25. Η διά των παρόντων Κανονισμών παρεχομένη προς τα μέλη 
σύνταξις αυξάνεται: 

(α) διά ποσού αντιστοιχούντος εις ποσοστόν ίσον προς το εκάστοτε 
παρεχόμενον προς τους συνταξιούχους δημοσίους υπαλλήλους 
ποσοστόν δυνάμει οιουδήποτε Νόμου, και 

(β) διά ποσού αντιστοιχούντος εις ποσοστόν ίσον προς το εκάστοτε 
καθοριζόμενον δυνάμει οιουδήποτε διατάγματος του Υπουργι
κού Συμβουλίου προνοούντος περί τιμαριθμικής αυξήσεως των 
συντάξεων των Δημοσίων Υπαλλήλων. 

26.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων του παρόντος Κανονισμού, εάν 
μέλος το οποίον υπηρέτησεν δι' οιονδήποτε περίοδον, εγκατέλειψεν ή 
εγκατάλειψη την υπηρεσίαν του Ιδρύματος δι' οιονδήποτε λόγον άνευ 
της χορηγήσεως οιουδήποτε ωφελήματος ακολούθως δε επανεδιορίσθη ή 
ήθελεν επαναδιορισθή εις το Ίδρυμα και υπηρέτηση διά περίοδον ουχί 
ολιγωτέραν των πέντε ετών, αφυπηρετήση δε τελικώς εις οιανδήποτε 
περίπτωσιν κατά την οποίαν δικαιούται εις σύνταξιν δυνάμει του 
Κανονισμού 9, η προηγουμένη υπηρεσία αυτού λαμβάνεται υπ* όψιν διά 
τον υπολογισμόν της συντάξεως του επί τη τελική αφυπηρετήσει του: 

Νοείται ότι, εάν εις το μέλος εχορηγήθη οιονδήποτε ποσόν χρημάτων 
υπό μορφήν φιλοδωρήματος ή άλλου ωφελήματος δυνάμει οιουδήποτε 
κανονισμού αναφορικώς προς την προηγουμένην υπηρεσίαν του, αι 
διατάξεις της παρούσης παραγράφου εφαρμόζονται μόνον, εάν το μέλος 
επιλέξη να επιστρέψη το ούτω χορηγηθέν εις αυτό ποσόν χρημάτων, 
ευθύς ιιετά τον επαναδιορισμό ν του ή εντός τριών μηνών από της 
ημερομηνίας εκδόσεως των παρόντων κανονισμών. 

(2) Εάν μέλος το οποίον αφυπηρέτησε δυνάμει των παραγράφων (β), 
(γ). (ε)> (στ) ή (ζ) τ ο υ Κανονισμού 9, επανεδιορίσθη ή ήθελεν επανα
διορισθή εις την υπηρεσίαν του Ιδρύματος και υπηρέτηση διά περίοδον 
ουχί ολιγωτέραν των πέντε ετών, αφυπηρετήση δε τελικώς εις οιανδή
ποτε περίπτωσιν, καθ* ην δικαιούται εις σύνταξιν δυνάμει του εν λόγω 
Κανονισμού, η προηγουμένη υπηρεσία αυτού δύναται να ληφθή υπ* 
όψιν διά τον υπολογισμόν της συντάξεως του επί τη τελική αφυπη
ρετήσει του, νοουμένου ότι τούτο ήθελεν ειδοποιήσει εγγράφως το 
Ίδρυμα μετά τον επαναδιορισμόν του ή εντός τριών μηνών από της 
ημερομηνίας εκδόσεως των παρόντων Κανονισμών ότι: 

(α) αναλαμβάνει όπως επιστρέψη αμέσως οιονδήποτε φιλοδώρημα 
χορηγηθέν εις αυτό δυνάμει των παρόντων Κανονισμών ή 

(β) συγκατατίθεται όπως η καταβολή οιασδήποτε χορηγηθείσης 
ετησίας συντάξεως διακοπή από της ημερομηνίας του επανα
διορισμού του και οιονδήποτε πληρωθέν εις αυτό εφ' άπαξ επί 

Αύξησις 
συντάξεως 
και Τιμαρι

θμική αναπρο

σαρμογή. 
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της συντάξεως φιλοδώρημα επιστροφή υπ' αυτού αμέσως, εν 
τοιαύτη δε περιπτώσει οιαδήποτε προστεθείσα περίοδος υπη
ρεσίας δεν λαμβάνεται υπ' όψιν κατά τον υπολογισμόν της 

: συντάξεως και του φιλοδωρήματος των καταβλητέων επί τη 
τελική αφυπηρετήσει του: 

Νοείται ότι, εις περίπτωσιν μη ειδοποιήσεως υπό του μέλους 
,...·;■■■ περί συγκαταθέσεώς του, ως προνοείται εις την υποπαράγραφον 

(β) της παραγράφου (2) ανωτέρω, οιαδήποτε πρόσθετος ετησία 
σύνταξις χορηγηθείσα δυνάμει του Κανονισμού 14 και της 
παραγράφου (1) του Κανονισμού 18, αφαιρείται εκ της συντά
ξεως του ευθύς ως ούτος επαναδιορισθή, η αφαιρετέα δε, 
δυνάμει της παρούσης επιφυλάξεως σύνταξις, είναι εκείνη η 
οποία κατεβάλλετο εις αυτόν κατά την ημερομηνίαν του επανα
διορισμού του. 

(3) Η δυνάμει του παρόντος Κανονισμού επιστροφή οιουδήποτε 
„ ποσού γίνεται μετά απλού τόκου με επιτόκιον, καθοριζόμενον από 

καιρού εις καιρόν υπό του Ιδρύματος. 
(4) Εάν μέλος, εις το οποίον αναφέρεται η παράγραφος (1) ή (2) του 

παρόντος Κανονισμού, πλην της επιφυλάξεως της παραγράφου (2), 
αποβιώση καθ* οιονδήποτε χρόνον μετά τον επαναδιορισμόν του, η 
προηγουμένη υπηρεσία του λαμβάνεται υπ* όψιν διά τον υπολογισμόν 
της συντάξεως Χήρας και Τέκνων και του εφ' άπαξ φιλοδωρήματος του 
καταβλητέου εις τους νομίμους προσωπικούς αντιπροσώπους αυτού, του 
εις τας ως άνω παραγράφους όρου περί συμπληρώσεως πενταετούς 
υπηρεσίας μη λαμβανομένου υπ'όψιν. 

ΜΕΡΟΣ III— ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΕΙΣ ΧΗΡΑΣ ΚΑΙ ΤΕΚΝΑ 
Συντάξεις 27. Τηρουμένων των διατάξεων του παρόντος Μέρους, επί τω θανάτω 
εις Χήρας άρρενος μέλους (εν τοις εφεξής αναφερομένου ως «ο αποθανών») 
και Τέκνα. ' · " ■  . » · ' ^ # » » 

χορηγείται δια την υπηρεσιαν αυτού:— 
(α) όταν καταλείπη χήραν, σύνταξις εις την χήραν (εν τοις εφεξής 

αναφερομένης ως «σύνταξις χήρας»)· και 
(β) όταν είχε σύζυγόν καθ* οιονδήποτε χρόνον κατόπιν της 

1/1/1982, ημερομηνίας ιδρύσεως του Σχεδίου, (είτε ο γάμος 
παρέμεινεν εν ισχύϊ μέχρι του θανάτου του είτε όχι και είτε 
σύνταξις χήρας χορηγείται ή δυνατόν να χορηγηθή είτε όχι), 
σύνταξις προς όφελος των εκ του γάμου τέκνων του και, εις 
ωρισμένας περιπτώσεις άλλων τέκνων αυτού ή αυτής (εν τοις 
εφεξής αναφερομένη ως «σύνταξις τέκνων»): 

Νοείται ότι, διά τους σκοπούς του παρόντος Κανονισμού δεν λαμβά
νεται υπ* όψιν γάμος του αποθανόντος μέλους, τελεσθείς μετά την 
αφϋπηρέτησίν του, πάσα δε εις τον παρόντα Κανονισμόν αναφορά εις 
γάμον; σύζυγον, την χήραν ή τα τέκνα του αποθανόντος ερμηνεύεται 
αναλόγως. 

Σύνταξις 28.—(1) Σύνταξις χήρας δεν χορηγείται εάν η χήρα κατά τον χρόνον 
χήρας του θανάτου του μέλους συνέζη μετ' άλλου ανδρός ή μετά τον θάνατον 

του μέλους η χήρα επανυπάνδρεύθη· εάν δε, κατόπιν της χορηγήσεως 
συντάξεως χήρας, η χήρα επανυπανδρευθή, η σύνταξις τερματίζεται από 
την ημερομηνίαν του νέου γάμου. 
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(2) Τηρουμένων των διατάξεων της υποπαραγράφου (1) ανωτέρω,.η 
σύνταξις χήρας καταβάλλεται από του θανάτου του συζύγου μέχρι του 
θανάτου της χήρας. 

29.—(1) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (3) κατωτέρω, η Ποσοστόν 
σύνταξις χήρας υπολογίζεται: της συντάξεως 

(i) εν τη περιπτώσει υπηρεσίας μετ··' εισφορών, προς έν χιλιοστόν 
επτακοσιοστόν εξηκοστόν (1/1760) του συνταξίμου μισθού του 
αποθανόντος επί του οποίου η σύνταξις αυτού υπελογίσθη ή θα 
υπελογίζετο δυνάμει του Κανονισμού 10 δι' έκαστον μήνα 
υπηρεσίας μετ' εισφορών ή 

(Η) εν τη περιπτώσει υπηρεσίας άνευ εισφορών, προς έν τρι
σχιλιοστόν πεντακοσιοστόν εικοστόν (1 / 3520) του συνταξίμου 
μισθού του αποθανόντος επί του οποίου η σύνταξις αυτού 
υπελογίσθη ή θα υπελογίζετο δυνάμει του Κανονισμού 10 δι' 
έκαστον μήνα υπηρεσίας άνευ εισφορών: 

Νοείται ότι εάν μέλος είχε, κατά τον χρόνον του θανάτου ή της 
αφυπηρετήσεώς του εκ του Ιδρύματος δυνάμει της παραγράφου (β) του 
Κανονισμού 9, συμπλήρωση συντάξιμο ν υπηρεσίαν δέκα ή περισσο
τέρων ετών αλλά κάτω των είκοσι ετών, θεωρείται τούτο ως συμπλη
ρώσαν είκοσι ετών υπηρεσίαν εις το Ίδρυμα, η δε προστεθείσα 
περίοδος υπηρεσίας θεωρείται ως υπηρεσία μετ' εισφορών. 

Εάν όμως η χρονική διαφορά μεταξύ της ηλικίας του κατά τον χρόνον 
του θανάτου, ή της αφυπηρετήσεώς του δυνάμει της παραγράφου (β) του 
Κανονισμού 9 και της συμπληρώσεως του συνήθους δια την αφυπη
ρέτησιν ορίου ηλικίας αφυπηρετήσεως αυτού προστιθεμένη εις το 
χρονικόν διάστημα της υπηρεσίας του εις το Ίδρυμα είναι κάτω των 
είκοσι ετών, το μικρότερον τούτο χρονικό διάστημα υποκαθιστά τα 
είκοσι έτη κατά τον υπολογισμόν της καταβλητέας συντάξεως: 

Νοείται περαιτέρω ότι, εις ουδεμίαν περίπτωσιν η σύνταξις χήρας 
δύναται να υπερβή τα τρία όγδοα της πλήρους συντάξεως του απο
θανόντος. 

(2) Πάσα σύνταξις επιπρόσθετος προς την κανονικήν τοιαύτην, 
χορηγηθείσα εις τον αποθανόντα δυνάμει των διατάξεων των παρόντων 
Κανονισμών, πλην της χορηγηθείσης λόγω αναπηρίας, λογίζεται ως 
κτηθείσα δι' υπηρεσίας άνευ εισφορών και τα τρία δέκατα έκτα αυτής 
συνιστούν επιπρόσθετον σύνταξιν χήρας. 

(3) Εις περίπτωσιν κατά την οποίαν μετά την αφυπηρέτησιν μέλους 
εχορηγήθη οιαδήποτε αύξησις εις την σύνταξιν αυτού, η επί τω θανάτω 
αυτού χορηγητέα εις την χήραν και τα τέκνα αυτού σύνταξις δυνάμει της 
παραγράφου (1) ανωτέρω, αυξάνεται κατά την αυτήν ποσοστιαίαν ανα
λογίαν όσην είχεν η ηυξημένη σύνταξις του αποβιώσαντος κατά την 
ημερομηνίαν του θανάτου του προς την σύνταξιν την χορηγηθείσαν εις 
αυτόν επί τη αφυπηρετήσει του, εκάστη δε μεταγενεστέρως χορηγούμενη 
αύξησις συντάξεως υπολογίζεται επί της κατά την προηγουμένην ημέραν 
της τοιαύτης αυξήσεως καταβαλλομένης συντάξεως της χήρας και των 
τέκνων αυτού. 

30.—(.1) Σύνταξις τέκνων χορηγείται εάν υφίστανται τέκνα δίκαιου Σύνταξις 
μένα εις ταύτη ν και καταβάλλεται εφ* όσον χρόνον ταύτα δικαιούνται. τέκνων. 

(2) Τηρουμένων των διατάξεων του παρόντος Κανονισμού, τέκνα 
δικαιούμενα εις σύνταξιν είναι τα τέκνα του αποθανόντος μέλους ή 
τέκνα συζύγου αυτού, ως ορίζεται εις την παράγραφον (6) κατωτέρω. 
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(3) Δεν δικαιούνται εις σύνταξιν τέκνων επί τή βάσει της παρούσης 
παραγράφου: 

(i) τέκνα του αποθανόντος μέλους γεννηθέντα μετά πάροδον δέκα 
μηνών αφ' ότου τούτο αφυπηρέτησεν εκ της υπηρεσίας του 
Ιδρύματος ή υιοθετηθέντα υπ' αυτού μετά την αφυπηρέτησίν 

y του εκ της υπηρεσίας του Ιδρύματος* 
(ii) τέκνα συζύγου του αποθανόντος γεννηθέντα ή υιοθετηθέντα 

μετά την διάλυσιν του γάμου ή αφ* ότου το αποθανόν μέλος 
αφυπηρέτησεν εκ της υπηρεσίας του Ιδρύματος. 

(4) Τηρουμένων των διατάξεων της παραγράφου (3) ανωτέρω, δεν 
χορηγείται σύνταξις διά: 

(i) εξώγαμον τέκνον του αποθανόντος μέλους· ή 
(ii) θετόν τέκνον του αποθανόντος μέλους και τέκνον συζύγου 

αυτού· ή 
(iii) θετόν, υιοθετηθέν ή εξώγαμον τέκνον συζύγου αυτού, 

εκτός εάν το τέκνον εξηρτάτο πλήρως ή κυρίως εκ του αποθανόντος 
μέλους κατά τον χρόνον του θανάτου αυτού. 

(5) Δεν χορηγείται σύνταξις τέκνων διά θήλυ τέκνον το οποίον κατά 
τον χρόνον του θανάτου του αποθανόντος ήτο έγγαμον και σύνταξις 
τέκνων χορηγηθείσα διά θήλυ τέκνον τερματίζεται όταν τούτο νυμφευθή. 

(6) Διά σκοπούς του παρόντος Κανονισμού ο όρος «τέκνον» σημαίνει 
τέκνον το οποίον είναι κάτω της ηλικίας των δεκαέξ ετών ή το οποίον 
είναι άνω της ηλικίας ταύτης αλλά κάτω της ηλικίας των είκοσι πέντε 
ετών και φοιτά εις σχολή ν, κολλέγιον, πανεπιστήμιον ή άλλο εκπαι
δευτικόν ίδρυμα ή εξασκείται υφ' οιουδήποτε προσώπου δι' οιονδήποτε 
επιτήδευμα, επάγγελμα ή τέχνη ν υπό τοιαύτας συνθήκας ώστε να 
απαιτήται παρ' αυτού νά αφιεροί εις την φοίτησιν ή εξάσκησιν το 
σύνολον του χρόνου του, ή εκτελεί την θητείαν του εις την Εθνικήν 
Φρουράν. 

Ο όρος περιλαμβάνει: 
(i) τέκνον γεννηθέν μετά τον θάνατον του γονέως· 

(ii) θετόν ή εξώγαμον τέκνον γεννηθέν προ της ημερομηνίας του 
θανάτου και πλήρως ή κυρίως εξαρτώμενον εκ του αποθανόντος 
μέλους διά την συντήρησιν τουκαι 

(iii) τέκνον υιοθετηθέν νομίμως προ της ημερομηνίας του θανάτου 
και εξαρτώμενον ως προανεφέρθη. 

(7) Ανεξαρτήτως των προηγουμένων διατάξεων του παρόντος Κανο
νισμού, το Ίδρυμα δύναται να εγκρίνη: 

(i) την συνέχισιν καταβολής συντάξεως τέκνων διά. τέκνον το 
οποίον, καίτοι έπαυσε δικαιούμενον ταύτης δυνάμει του πα
ρόντος Κανονισμού, υπέστη καθ' όν χρόνον εδικαιούτο εις 
σύνταξιν τέκνων, πνευματική ν ή σωματική ν αναπηρίαν, πιστο
ποιουμένην υπό του Ιατρικού Συμβούλου ή του Ιατρικού 
Συμβουλίου του Σχεδίου, καθιστώσα αυτό ανίκανον να κερδίζη 
τά προς το ζην 

(ii) την καταβολήν συντάξεως τέκνων διά τέκνον, το οποίον, ανε
ξαρτήτως ηλικίας κατά τον χρόνον του θανάτου του πατρός του, 
υποφέρει εκ πνευματικής ή σωματικής αναπηρίας πιστοποιου
μένής υπό του Ιατρικού Συμβούλου ή του Ιατρικού Συμβουλίου 
του Σχεδίου και καθιστώσα αυτό ανίκανον να κερδίζη τα προς 
τοζην:' 
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Νοείται ότι το Ίδρυμα δύναται, εις εκατέραν;των περιπτώσεων, να 
αποφασίση τον τερματισμόν της συντάξεως καθ' οιονδήποτε χρόνον εάν 
ικανοποιηθή δι* ιατρικής αποδείξεως ότι η αναπηρία έπαυσεν υφι
σταμένη ή δεν εμποδίζει το εν λόγω τέκνον να κερδίζη τα προς το ζην. 

3ί.—(Ι) Μία μόνον σύνταξις τέκνων χορηγείται διά την υπηρεσίαν 
οιουδήποτε μέλους αλλά: 

(i) το ποσόστόν αυτής ποικίλλει αναλόγως του αριθμού των εις 
αυτήν δικαιουμένων τέκνων και 

(ii) καταβάλλεται εις το πρόσωπον ή τα πρόσωπα και κατά τοιαύτα 
τμήματα ως τό Ίδρυμα ήθελεν ορίσεικαι 

(iii) το πρόσωπον εις το οποίον άπασα ή οιονδήποτε τμήμα αυτής 
καταβάλλεται χρησιμοποιεί το εις αυτό καταβληθέν ποσόν, άνευ 
διακρίσεως, προς όφελος απάντων των τέκνων τα οποία 
δικαιούνται εις αυτήν ή προς όφελος εκείνων εξ αυτών ως το 
Ίδρυμα ήθελεν ορίσει. 

(2) 'Οταν το αποθανόν μέλος δεν καταλείπη χήραν ή, εάν καταλείπη 
χήραν, μετά τον θάνατον αυτής, το ετήσιον ποσόστόν συντάξεως τέκνων 
είναι: : > 

(i) εφ'.όσον τα εις ταύτη ν δικαιούμενα τέκνα είναι τρία ή πλείονα, 
κατά πεντήκοντα τοις εκατόν μεγαλύτερον της συντάξεως η 
οποία θα κατεβάλλετο εις την χήραν 

(ii) εφ' όσον τα εις ταύτη ν δικαιούμενα τέκνα είναι δύο, ίσον προς 
την σύνταξιν η οποία θα κατεβάλλετο εις την χήραν 

(iii) εφ' όσον υπάρχει έν μόνον εις ταύτη ν δικαιούμενο ν τέκνον, το 
ήμισυ της συντάξεως η οποία θα κατεβάλλετο εις την χήράν. 

(3) Όταν το αποθανόν μέλος καταλείπη χήραν, το ετήσιον πο
σόστόν της συντάξεως τέκνων διαρκούσης της ζωής αυτής είναι: 

(ij εφ' όσον τα εις ταύτη ν δικαιούμενα τέκνα είναι τρία ή πλείονα 
ίσον προς την καταβλητέαν εις την χήραν σύνταξιν 

(ii) εφ' όσον τα εις ταύτη ν δικαιούμενα τέκνα είναι δύο, τα δύο 
τρίτα της καταβλητέας εις την χήραν συντάξεως

(iii) εφ* όσον υπάρχει έν μόνον εις ταύτη ν δικαιούμενον τέκνον, το 
έν τρίτον της καταβλητέας εις την χήραν συντάξεως. 

32.—(1) Πάντα τα άρρενα μέλη του Σχεδίου (εν τοις εφεξής αναφε
ρόμενα ως «εισφορείς») καταβάλλουν εισφοράς δυνάμει του παρόντος 
Κανονισμού (εν τοις εφεξής αναφερομένας ως «περιοδικοί εισφοραί»). 

2. Αι περιοδικοί εισφοραί υπό εισφορέως δυνάμει του παρόντος 
Κανονισμού είναι προς έν και τρία τέταρτα τοις εκατόν (1.75%) του 
εκάστοτε μηνιαίου αυτού μισθού μέχρι της 5ης Οκτωβρίου 1980, και 
μετά την 5ην Οκτωβρίου 1980 είναι προς τρία τέταρτα τοις εκατόν 
(0.75%) του εκάστοτε μηνιαίου αυτού μισθού μέχρι ποσού ίσου προς τας 
ασφαλιστέας αποδοχάς αυτού και προς έν κάι τρία τέταρτα τοις εκατόν 
(1.75%) του εκάστοτε μηνιαίου αυτού μισθού πέραν των ασφαλιστέων 
αυτού αποδοχών. 

Το ύψος των εκάστοτε ασφαλιστέων αποδοχών καθορίζεται βάσει των 
περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμων ή παντός Νόμου τροποποιούντος 
ή αντικαθιστώντος αυτούς. 

(3) Αι περιοδικοί εισφοραί υπολογίζονται επί του μηνιαίου μισθού 
του εισφορέως κατά προσέγγισιν του πλησιέστερου πολλαπλασίου του 
ενός σεντ (1σ). 

Συντάξεις 
τέκνων: ~ 
Ποσόστόν 
και τρόπος 
καταβολής. 

Περιοδικοί 
Εισφοραί. 
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(4) Εάν εισφορεύς διατελή επ* αδεία μετ* ηλαττωμένου μισθού ή 
άνευ μισθού ή διατελή εν διάθεσημότητι, εισφέρει ούτος κατά το εις την 
παράγραφον (2) ανωτέρω καθοριζόμενόν ποσοστόν. 

(5) Η υποχρέωσις διά περιοδικός εισφοράς δημιουργείται ημερησίως 
και άι εισφοραί αφαιρούνται εκ των υστέρων μηνιαίως εκ των απολαβών 
του εισφορέώς, εάν δε, διαρκούσης χρονικής περιόδου αδείας άνευ : 
μισθού, εισφορεύς δεν καταβάλη τας εισφοράς του, το ποσόν των 
καθυστερημένων εισφορών του αφαιρείται εκ των καταβλητέων εις αυτόν 
κατόπιν της τοιαύτης αδείας απολαβών εις τοιαύτας δόσεις ως το 
Ίδρυμα ήθελεν εις εκάστην περίπτωσιν ορίση. 

(6) Ανεξαρτήτως των διατάξεων της παραγράφου (2) ανωτέρω, ουδείς 
εισφορεύς υποχρεούται να καταβάλη ποσόν αντιπροσωπεύον περισσό
τερος των τετρακοσίων τεσσαράκοντα μηνιαίων εισφορών λαμβανο
μένων υπ' όψιν Και οιωνδήποτε εισφορών καταβληθεισών ή θεωρου
μένων ως καταβληθεισών δυνάμει του Κανονισμού 33. 

33.—(1) Πας εισφορεύς, ο οποίος καθίσταται μέλος του Σχεδίου 
συμφώνως προς τον Κανονισμόν 4, υποχρεούται εις καταβολήν αρχικών 
εισφορών του ιδίου ύψους ως καθορίζεται εις τον Κανονισμόν 32(2) από 
της ημερομηνίαςιδρύσεως του Σχεδίου., 

Αι ως άνω εισφοραί θα αφαιρεθούν μετά συνθέτου τόκου εκ των 
απολαβών του έισφορέως εις τοιαύτας δόσεις ως το Ίδρυμα ήθελεν εις 
εκάστην περίπτωσιν αποφασίση. 

(2) Πας εισφορεύς υπηρετών εν τη Υπηρεσία του Ιδρύματος κατά την 
ημερομηνίαν ιδρύσεως του Σχεδίου όστις είχε προηγουμένην συντάξιμον 
υπηρεσίαν, δύναται, εάν επιθυμεί τούτο, να ασκήση ανεκκλήτως δι
καίωμα εκλογής όπως καταβάλη τας πληρωτέας εισφοράς δι' οιανδή
ποτε χρονικήν περίοδον συμπεπληρωμένων μηνών τοιαύτης προηγου
μένης υπηρεσίας, εν τοιαύτη δε περιπτώσει η σύνταξις διά την 
προηγουμένην τοιαύτην υπηρεσίαν υπολογίζεται επί τη βάσει της 
παραγράφου (1) (i) του Κανονισμού 29. " 

Αι ως άνω αρχικαί εισφοραί θα αφαιρεθούν ομού μετά συνθέτου τόκου 
εκ του εις πίστιν του εισφορέως ποσού κατά την ημέραν αφυπηρετήσεώς 
του. 

(3) Το ύψος των διά την προηγουμένην υπηρεσίαν εισφορών είναι ως 
ορίζεται εις την παράγραφον (2) του Κανονισμού 32 και αύται υπολο
γίζονται επί του εκάστοτε συνταξίμου μισθού. 

(4) Εάν οιοσδήποτε άρρην υπάλληλος, ο οποίος ηδύνατο. να είναι 
μέλος, απεβίωσε προ της εκδόσεως των παρόντων Κανονισμών και οι 
νόμιμοι αυτού αντιπρόσωποι ασκήσουν το εκλεκτικόν δικαίωμα, δυνάμει 
της δευτέρας επιφυλάξεως του Κανονισμού 4, όπως τύχουν χειρισμού διά 
σκοπούς ωφελημάτων βάσει των παρόντων Κανονισμών, θεωρείται ούτος 
ως ασκήσας το τοιούτο δικαίωμα διά το σύνολον της προηγουμένης 
συνταξίμου και προσωρινής αυτού υπηρεσίας και αι καταβλητέοι εισφο
ραί αφαιρούνται εκ του δυνάμει της υποπαραγράφου (ά) του Κανονισμού 
23 καταβλητέου εις τους νομίμους προσωπικούς αντιπροσώπους αυτού 
φιλοδωρήματος. 

Εισφοραί 
διά προη
γουμένην 
υπηρεσίαν, 
αρχικαί, 
περιοδικοί, 
προκαταρκτι
κοί. 
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34.—(1) Εάν: .'  " 
(i) εισφορεύς, ο οποίος κατέβαλε περιοδικός εισφοράς, αποθάνη ή 

παύση να είναι υπάλληλος του Ιδρύματος και δεν είχε νυμφευθή 
κατά την χρονική περίοδον της υπηρεσίας του διά την οποίαν 
κατεβλήθησαν εισφοραί· ή 

(ii) εισφορεύς, ο οποίος κατέβαλε περιοδικός εισφοράς, αποθάνη ή 
παύση να είναι υπάλληλος του Ιδρύματος υπό τοιαύτας συνθή
κας ώστε να μη δικαιούται εις την χορήγησιν συντάξεως 
δυνάμει του Κανονισμού 9, 

το σύνολον των περιοδικών εισφορών του και πάσα αρχική εισφορά την 
οποίαν κατέβαλεν επιστρέφονται εις αυτόν ή αναλόγως της περιπτώ
σεως, εις τους νομίμους προσωπικούς αντιπροσώπους αυτού. 

(2) Εάν η σύζυγος εισφορέως, ρ οποίος κατέβαλε περιοδιακάς εισφο
ράς προαποθάνη αυτού, ή διαζευχθή αυτόν, ούτος δε, χωρίς να συνάψη 
άλλον γάμον, αποθάνη εν τη υπηρεσία ή αφυπηρετήση, αι από του 
θανάτου της συζύγου του ή του διαζυγίου αυτού κάταβληθείσαι υπ' 
αυτού περιοδικοί εισφοραί, ως και πάσα καταβληθείσα αρχική εισφορά 
επιστρέφονται εις αυτόν ή, αναλόγως της περιπτώσεως, εις τους ..νο
μίμους προσωπικούς αντιπροσώπους αυτού. 

(3) Οσάκις οιαιδήποτε εισφοραί δέον να επιστραφούν δυνάμει του 
παρόντος Κανονισμού, επιστρέφονται αύται μεθ' απλού τόκου καθορι
ζομένου από καιρού εις καιρόν υπό του Ιδρύματος. 

Επιστροφή 
Εισψορών. 

ΜΕΡΟΣ IV—ΔΙΑΦΟΡΑ, ΓΕΝΙΚΑΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΚΑΙ 
ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ 

35. Ουδέν διαλαμβανόμενον εις τους Κανονισμούς του Σχεδίου θα 
θεωρήται ότι περιορίζει ή οριοθετεί καθ* οιονδήποτε τρόπον το 
δικαίωμα ή την εξουσίαν του Ιδρύματος να απόλυση ή τερματίση η 
αναστείλη ή τροποποίηση την απασχόλησιν ή τας υπηρεσίας μέλους ή 
άλλου υπαλλήλου, τηρουμένων πάντα των όρων της συμβάσεως εργα
σίας, των από καιρού εις καιρόν ισχυόντων κανονισμών του Ραδιοφω
νικού Ιδρύματος Κύπρου και των Νόμων της Δημοκρατίας. 

36. Αι σημειώσεις εις το περιθώριον των παρόντων Κανονισμών 
σκοπόν έχουν την διευκόλυνσιν εις την αναφοράν μόνον και δέον να μη 
θεωρούνται ή ερμηνεύονται ως μέρος αυτών. 

37. Το Ίδρυμα δύναται από καιρού εις καιρόν να τροποποιή τους 
Κανονισμούς διά της αλλαγής, τροποποιήσεως, απαλείψεως ή προσθή
κης οιωνδήποτε προνοιών, τη εγκρίσει του Υπουργικού Συμβουλίου, 
αλλά ουδεμία αλλαγή, τροπρποίησις, απάλειψις ή προσθήκη θα 
ενεργηθή, ή οποία θα έχη ως αποτέλεσμα: 

(α) την μεταβολή του κυρίου σκοπού του Σχεδίου, ήτοι την 
πρόνοιαν διά παρρχήν ωφελημάτων προς ή εν σχέσει προς 
μέλη· 

(β) την ελάττωσιν του ποσού οιουδήποτε υφισταμένου ωφελήματος* 
(γ) την απαλλαγήν του Ιδρύματος από την υποχρέωσιν διά κατα

βολήν των προνοουμένών υπό του Σχεδίου ωφελημάτων. 
Την ευθύνην και υποχρέωσιν διά την καταβολήν των 38. 

ωφελημάτων προς η εν σχεσει 
Κανονισμών φέρει το Ίδρυμα. 

προς μέλη δυνάμει των παρόντων 

Επιφύλαξις. 
εξουσιών. 

Σημειώσεις 
περιθωρίου. 

ΤροποποΙησις 
του Σχεδίου 
και των 
Κανονισμών. 

Ευθύνη και 
υποχρεωσις 
διά την 
καταβολήν 
ωφελημάτων. 
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Μείώσις 
ωφελημάτων: 

Σχέρησις 
ωφελημάτων 
ειςωρισμενας 
περιπτώσεις. 

39. Τα παρεχόμενα βάσει των παρόντων Κανονισμών ωφελήματα 
μειούνται κατά το ποσόν της αντιστοίχου συμπληρωματικής παροχής 
της καταβαλλομένης προς τα μέλη ή αναφορικώς προς αυτά δυνάμει των 
Περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμων του 1980 έως 1984 ή παντός 
νόμου τροποποιόύντος ή αντικαθιστώντος αυτούς αναφορικώς προς τας 
ασφαλιστέας αποδοχάς επί των οποίων κατεβλήθησαν εισφοραί. 

40. Μέλος το οποίον απολύεται εκ της υπηρεσίας του Ιδρύματος 
λόγω καταχρήσεως χρημάτων ή κλοπής ή πλαστογραφίας αποδεδειγμέ
νων επί Δικάστηρίω, δεν θα δικαιούται εις πληρωμήν οιωνδήποτε 
ωφελημάτων πλην των εισφορών του διά χήραν και τέκνα. Αι εισφοραί 
του κατακρατούνται εν όσω εκκρεμούν νομικοί διαδικασίαι και θα 
επιστρέφωνται ή θα καταβάλλωνται προς το Ίδρυμα μέχρι του ύψους 
της ζημίας την οποίαν υπέστη ή να κατακρατηθούν συμφώνως προς την 
απόφασιν του Δικαστηρίου: 

Νοείται ότι: 
Το Ίδρυμα δύναται να μελετήση ειδικώς την περίπτωσιν μέλους 

απολυθέντος υπό τας περιστάσεις αυτάς και να εγκρίνη την πληρωμήν 
συντάξεως Χηρών και Τέκνων ή την πληρωμήν εις αυτό μέρους ή όλων 
των ωφελημάτων τρυ είτε ευθέως προς τούτο είτε προς τους εξαρτώ
μενους του. 

41. Παν δικαίωμα εκλογής κατά τους Κανονισμούς θα ασκήται: 
(α) διά παραδόσεως ειδοποιήσεως εις το Ίδρυμα* 
(β) εάν δεν καθορίζεται περίοδος εις οιονδήποτε Κανονισμόν εντός 

της οποίας δέον να ασκηθή το δικαίωμα εκλογής, εντός τριών 
μηνών από του χρόνου κατά τον οποίον το υπ' αναφοράν 
πρόσωπον εδικαιούτο να το ασκήση. 

42. Όπου καθορίζεται οιαδήποτε περίοδος ή ημερομηνία εις τους 
παρόντας Κανονισμούς ως η περίοδος εντός της οποίας ή η ημερομηνία 
κατά την οποίαν δέον να ασκηθή οιονδήποτε δικαίωμα εκλογής, το 
Ίδρυμα δύναται, κατόπιν γραπτής αιτήσεως γενομένης προς τούτο, 
ανεξαρτήτως εάν η περίοδος αύτη έχει εκπνεύση ή η ημερομηνία αύτη 
έχει παρέλθη, να παρατείνη την περίοδον ταύτην ή να καθορίση 
βραδυτέραν ημέρομηνίαν διά την υποβολήν αιτήσεως ή την άσκησιν του 
δικαιώματος εκλογής. 

Ο,τιδήποτε απαιτείται ή παρέχεται εξουσία υπό του σχεδίου ή 
συμφώνως προς το Σχέδιον να γίνη υπό ή προς το Ίδρυμα δύναται να 
γίνη υπό οιασδήποτε επιτροπής ή προς οιανδήποτε επιτρόπήν του 
Ιδρύματος η οποία συνίσταται αποκλειστικώς εκ μελών του Σχεδίου 
εξουσιοδοτημένων προς τούτο υπό του Ιδρύματος. 

44. Το Ίδρυμα διορίζει Γραμματέα του Σχεδίου ίνα: 
(ι) τηρή αρχείον δεικνύον τα ονόματα των μελών του Σχεδίου, τα 

βιβλία και τα έγγραφα τα σχετικά προς το Σχέδιον 
(ιι) παραλαμβάνη όλας τας αιτήσεις διά πληρωμάς και άλλα ζητή

ματα τα οποία δέον να μελετηθούν υπό του Ιδρύματος· 
(ιιι) ασκή τοιαύτα άλλα καθήκοντα εν σχέσει προς το Σχέδιον, ως 

δύναται το Ίδρυμα από καιρού εις καιρόν να ορίση. 
Ειδοποιήσεις. 45. Οιαδήποτε ειδοποίησις απευθυνόμενη εις το Ίδρυμα διά σκοπούς 

του Σχεδίου δέον όπως υποβάλλεται γραπτώς εις τον Γραμματέα του 
 Σχεδίου, οιαδήποτε δε ειδοποίησις απευθυνόμενη εις μέλος δύναται να 

δοθή υπό του Γραμματέως δι' επιστολής απευθυνόμενης προς το 
πρόσωπον τούτο εις το γραφείον ή τα υποστατικά του Ιδρύματος εις τα 

Άσκησις 
δικαιωμάτων 
εκλογής. 

Εξουσία 
προς παράτα-

σιν χρόνου. 

' Ασκησις 
εξουσιών του 
Ιδρύματος: 

Γραμματεύς. 
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οποία απασχολείται κατά τον ουσιώδη χρόνον ή εις τον τελευταίον 
γνωστόν τόπον διαμονής και να παραδίδεται εκεί ή να αποστέλλεται διά 
προπληρωμένου ταχυδρομείου. Εις την τελευταίαν περίπτωσιν η ειδο
ποίησις θα θεωρείται ότι έχει δοθή 72 ώρας μετά την παράδοσιν εις το 
Ταχυδρομείον της επιστολής της περιεχούσης ταύτην. 

46. Εάν εγερθή οιαδήποτε ευθύνη προς καταβολήν φόρου περιου
σίας, κληρονομιάς ή κληροδοτήματος ή οιουδήποτε άλλου τέλους ή 
φόρου εν σχέσει προς οιονδήποτε ωφέλημα το οποίον τυγχάνει να 
πληρώνεται εις οιονδήποτε πρόσωπον συμφώνως προς τους Κανονι
σμούς, το Ίδρυμα δύναται να αποκόπτη το ποσόν του τοιούτου τέλους 
εκ του ωφελήματος προς το δικαιούμενον πρόσωπον ή δύναται να 
αναβάλη την πληρωμήν του ωφελήματος μέχρις ότου η υποχρέωσις προς 
πληρωμήν του τέλους εκπληρωθή ή διευθετηθή κατά τρόπον ικανο
ποιούντα το Ίδρυμα. 

47.—(1J Εάν μέλος, κατά την γνώμη ν Ιατρικού Συμβουλίου είναι 
ανίκανον λόγω διανοητικής αναπηρίας ή άλλης αιτίας να διαχειρίζεται 
τας υποθέσεις του, το Ίδρυμα δύναται, κατά την κρίσιν του, να 
πλήρωση οιονδήποτε ποσόν εις το οποίον δικαιούται τούτο συμφώνως 
προς τους Κανονισμούς, εις οιονδήποτε άλλον νομίμως εξουσιοδοτη
μένον πρόσωπον προς όφελος του τοιούτου μέλους και των εξαρτωμένων 
του ή εις οιονδήποτε εκ τούτων, όστις νομίμως εξουσιοδοτείται διά 
τούτο. 

(2) Τηρουμένων των προνοιών των παρόντων Κανονισμών, κατά τον 
θάνατον μέλους οιονδήποτε ποσόν πληρωτέον υπό του Σχεδίου ως 
αποτέλεσμα του θανάτου του (το οποίον να μη είναι ωφέλημα συντάξεως 
προς χήρας και τέκνα), πληρώνεται εις τους νομίμους προσωπικούς 
αντιπροσώπους του τη προσαγωγή Εγγράφου Αντιπροσωπεύσεως: 

Νοείται ότι, εάν δεν εξασφαλισθή Έγγραφον Αντιπροσωπεύσεως, το 
Ίδρυμα δύναται, εάν κατά την κρίσιντου θεωρή πρέπον, να πλήρωση 
τοιούτο ποσόν εις οιονδήποτε πρόσωπον εμφανίζεται, και ικανοποιείται 
το Ίδρυμα ότι δικαιούται να κατέχη Έγγραφον Αντιπροσωπεύσεως, 
άλλως ή ως πιστωτής, προς τον σκοπόν όπως, παν ποσόν ούτω 
πληρωθέν, θα ληφθή υπό του προσώπου το οποίον αφεώρα η πληρωμή 
διά του δέοντος τρόπου διαχειρίσεως. 

(3) Εάν οι νόμιμοι προσωπικοί αντιπρόσωποι δεν αποστείλουν 
γραπτήν απαίτησιν προς το Ίδρυμα, ή, εάν δεν έχη εξασφαλισθή 
Έγγραφον Αντιπροσωπεύσεως, ουδέν πρόσωπον, ως προαναφέρθη, ικα
νοποιή το Ίδρυμα ότι δικαιούται να κατέχη τοιούτο Έγγραφον, εντός 
δώδεκα μηνών μετά την ημερομηνίαν του θανάτου, οιονδήποτε τοιούτο 
ποσόν δύναται να πληρωθή προς ή διατεθή προς όφελος οιουδήποτε ή 
πλειόνων εκ των εξαρτωμένων του αποθανόντος μέλους, ως το ' Ιδρυμα 
δύναται κατά την κρίσι του να θεώρηση πρέπον. 

(4) Η απόδειξις πληρωμής του προσώπου προς το οποίον επληρώ
θησαν οιαδήποτε ποσά δυνάμει των προνοιών του παρόντος Κανονισμού 
θα είναι καλή και ικανοποιητική απαλλαγή διά το αναφερόμενον εις 
αυτήν ποσόν. 

48. Τα δυνάμει των παρόντων Κανονισμών παρεχόμενα ωφελήματα 
δεν δύνανται να εκχωρηθούν ή μεταβιβασθούν ουδέ υπόκεινται εις 
κατάσχεσιν δι'οιονδήποτε χρέος ή απαίτησιν πλην: 

(α) δι'αποπληρωμήν χρέους οφειλομένου εις το Ίδρυμα· 
(β) δι* αποπληρωμήν χρέους οφειλομένου εις το Σχέδιον Συντάξεων 

ή το Ταμείον Συντάξεων 

Φόρος 
Κλήρο νομίας. 

Πληρωμή εις 
ωρισμένας 
περιπτώσεις. 

Ανεκχώρητον 
των ωφελη

μάτων: 
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Πληρωμή 
ωφελημάτων. 

Εφέσεις 
κατ* αποφά

σεων διά την 
πληρωμήν 
ωφελημάτων. 

Διεύθυνσις 
προσώπων 
λαμβανόντων 
σόνταξιν. 

Βεβαίωσις 
του ζην 
και αποδει

κτικά 
στοιχεία. 

Εσωτερικοί 
Κανονισμοί. 

(γ) δΓ εφαρμογήγ διατάγματος Δικαστηρίου διά καταβολήν οιου
δήποτε ποσού διά την συντήρησιν συζύγου ή και τέκνων. 

49. Ωφελήματα καταβλητέα προς ή εν σχέσει προς μέλη δυνάμει των 
παρόντων Κανονισμών, νοουμένου ότι έχει αποδειχθή το δικαίωμα, 
πληρώνονται εντός ενός μηνός από της αποφάσεως του Ιδρύματος ή, εάν 
το ζήτημα παρεπέμφθη δι' αναθεώρησιν συμφώνως προς τον Κανο
νισμόν 50 εντός ενός μηνός από της εκδόσεως της αποφάσεως, ουδεμία 
δε υπόχρέωσις διά καταβολήν τόκου δημιουργείται δι* οιανδήποτε 
καθυστέρησιν ήτις ήθελε προκύψει προς καταβολήν των δικαιουμένων 
ωφελημάτων. 

50. Οιονδήποτε πρόσωπον το οποίον επηρεάζεται δυσμενώς εξ απο
φάσεως οιουδήποτε εξουσιοδοτουμένου υπό του Ιδρύματος προσώπου ή 
Επιτροπής δυνάμει του Κανονισμού 42 εν σχέσει προς το εάν είναι 
πληρωτέο ν ή μη ειδικόν ωφέλημα ή όσον αφορά εις το πληρωτέον 
ποσόν εν σχέσει προς ειδικόν τι ωφέλημα ή εκ παραλείψεως εγκαίρου 
πληρωμής των ωφελημάτων, δύναται να δώση ειδοποίησιν εις τον 
Γραμματέα, απαιτούν όπως το ζήτημα εξετασθή ή και τύχη αναθεωρή
σεως υπό του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος. 

51. Παν μέλος θα δώση ειδοποίησιν εις τον Γραμματέα περί του 
τόπου της διαμονής του κατά τον χρόνον κατά τον οποίον αποκτά 
δικαίωμα εις ετησίαν σύνταξιν, και θα δίδη εις το εξής ειδοποίησιν εις 
αυτόν, μόλις είναι δυνατόν, δι'οιανδήποτε αλλαγήν διαμονής. 

52. Παν μέλος ή χήρα ή τέκνον, μετά την κτήσιν δικαιώματος 
ετησίας συντάξεως, θα παρουσιάζη από καιρού εις καιρόν τοιαύτη ν 
απόδειξιν ότι ζη, διά σκοπούς δε καταβολής συντάξεως χήρας και 
τέκνων ή χήρας ή τέκνων, δέον όπως προσκομίζονται τοιαύτα απο
δεικτικά στοιχεία ή πιστοποιητικά ως ήθελε το Ίδρυμα καθορίσει* εν 
περιπτώσει παραλείψεως προς συμμόρφωσιν το Ίδρυμα δύναται να 
αναστείλη οιανδήποτε περαιτέρω πληρωμήν εάν το θεωρή πρέπον. 

53. Το Ίδρυμα δύναται από καιρού εις καιρόν να συντάσση 
εσωτερικούς κανονισμούς διά την σύστασιν και λειτουργίαν Ιατρικού 
Συμβουλίου, ως προνοείται υπό του Σχεδίου. 


